

KROMĚŘÍŽSKÝ ZPRAVODAJ

2018

12

MĚSTO
KROMĚŘÍŽ

Informační měsíčník města Kroměříže
ZDARMA DO VŠECH DOMÁCNOSTÍ



**Advent na radnici láká na vánoční tradice
i atraktivní novinky**
str. 5 a 16

**Nové vedení radnice je již
v plné práci**
str. 2



**ÚVODNÍ
SLOVO**



Foto: Z. Slavíková

Martin na bílém koni dorazil s několikadenním zpožděním, přesto Kroměřížané i návštěvníci města oslavili jeho svátek 11. 11. jak se sluší a patří. Svatomartinské hodování na Hanáckém náměstí nabídlo setkání s cimbálovkou, mladými svatomartinskými víny, svátečními dobrotami i možnost poznat členy nového vedení města.

Lávku pro pěší přes řeku Moravu opraví firma Mitrenga – stavby z Brna

O opravu lávky pro pěší přes řeku Moravu se postará brněnská společnost Mitrenga – stavby. Na svém prvním listopadovém zasedání o tom rozhodla městská rada. „Práce budou zahájeny ještě letos a v případě příznivého počasí by měly být dokončeny do 30. března příštího roku tak, abychom na jaře mohli lávku opět otevřít,“ uvedl starosta Jaroslav Němec. Náklady činí zhruba 6,9 milionu korun. Lávka by měla být staticky zajištěna externími lany. „Statické zajištění lávky je naprosto nezbytné pro

její znovuvvedení do provozu a pro vyloučení jejího oslabení částí lan poškozených korozí,“ poznamenal vedoucí radničního odboru služeb Lambert Hanzal. Stavbaři zesílí stávající konstrukci lávky vnějšími předpínacími kabely slo-



Foto: J. Vondrášek

ženými z mimořádně ochráněných lan, která budou ukotvena za původní opěry. „Lana se pod lávkou budou křížit a zajistí ji zespodu,“ dodal Hanzal. Pracovat se bude podle projektové dokumentace odborníků ze Stavební fakulty VUT Brno.

Lávka je uzavřena od 15. prosince 2017 a odborníci z Ústavu betonových a zděných konstrukcí Stavební fakulty VUT v Brně dospěli k závěru, že část nosných lan je poškozena korozí a že je nutné ji opravit. Lávku však lze opravit, není v havarijním stavu. (jv)

Vážení čtenáři,

máme po volbách a na radnici už zasedá nová rada i zastupitelstvo. Rád bych ještě jednou poděkoval vám všem, kteří jste šli volit, ať už jste podpořili jakoukoliv stranu či hnutí. Nyní nastal čas vrhnout se do práce. Myslím, že se nám podařilo dát dohromady koalici, která nepostrádá zkušené politiky, ale ani lidi úspěšné v různých oborech. První dny na radnici s místostarosty, s paní Danielou Hebnarovou a s pány Vítem Peštukou, Vratislavem Krejčířem a Karlem Holíkem, mě utvrzují v tom, že tato sestava ve vedení města je nadějná. Jsem přesvědčen o tom, že tvoříme tým, který spolu umí mluvit, navzájem si přináší podněty a má snahu se dohodnout, což mi někdy v minulé koalici chybělo. Věřím, že spolu s dalšími členy rady i se zastupiteli, včetně opozičních, povedeme město ke spokojenosti občanů.

Prosinec je ale hlavně časem adventním a vánočním. Také letos jsme pro vás připravili program, který by vám měl tyto dny zpříjemnit. Budu rád, když se potkáme na jarmarku či akcích Domu kultury na Velkém náměstí nebo si společně dáme punč na radničním dvoře, kde pro vás zábavu připravil odbor kultury a cestovního ruchu. Přeji vám pohodově a v rodinném kruhu strávený adventní čas a především dětem pak Vánoce plné dárků a zážitků, na které nikdy nezapomenou!

Jaroslav Němec
starosta

INFO Z RADNICE

Vánoční sbírka opět pomůže žákům speciální školy i dětskému domovu

Kroměřížané i návštěvníci města mohou i v letošním roce podpořit neziskové organizace vánoční sbírkou. Pokladnička je opět umístěna pod vánočním stromem, který na Velkém náměstí stojí od konce listopadu. Výtěžek půjde spolku Korálky, který pomáhá zdravotně postiženým dětem, a Dětskému domovu Kroměříž. „Korálky peníze využijí především k hrazení nákladů na zabezpečení dopravy žáků do ZŠ a MŠ speciální v Kroměříži. Dětský domov by ze sbírky rád financoval dětem jazykové kurzy a také sportovní, zájmovou a kulturní činnost,“ uvedl starosta Jaroslav Němec. Spolek Korálky a Dětský domov Kroměříž patří mezi tradiční příjemce peněz z vánoční sbírky. V uplynulých třech letech si výtěžek z ní rozdělily. Loni se vybralo 27 180 korun. (jv)

Kroměříž obnovuje a doplňuje zeleň v Kollárově ulici

Kroměřížská radnice obnovuje a doplňuje zeleň v Kollárově ulici. Dle záměru se vykácelo 56 stromů – javorů jasanolistých – a byly odstraněny některé keře. V současné době finišuje výsadba celkem 109 nových stromů a 102 keřů. „Důvodem odstranění stávající zeleně byl její zhoršený stav, který byl přítom u některých stromů až havarijní,“ uvedl starosta Jaroslav Němec. Stromy sice vypadaly na první pohled dobře, ale mnohé byly napadené chorobami a škůdci a v budoucnu tak mohly být bezpečnostním rizikem. „V Kollárově ulici místo nich vysazujeme listnaté stromy, jedná se o jasan menšího vzrůstu a o okrasné hrušně,“ popsal Martin Posolda, který má na starost městskou zeleň. Zeleň v ulici doplní také květiny v záhonech a nově založený trávník, celý projekt bude dokončen na jaře 2019. Náklady na obnovu zeleně v Kollárově ulici se pohybují kolem 1,2 milionu korun, asi 635 tisíc získala radnice z evropských fondů. (jv)

Starostou Kroměříže byl opět zvolen Jaroslav Němec

Starostou Kroměříže byl na prvním zasedání nově zvoleného zastupitelstva podruhé za sebou zvolen Jaroslav Němec, který jako lídr vedl do voleb vítězná hnutí Nezávislí. Němec, který získal ve městě suverénně nejvíce, celkem 3308 preferenčních hlasů, obdržel 17 hlasů z celkového počtu 27 zastupitelů. Na koalici se kromě Nezávislých dohodli tři zastupitelé zvolení za Zdravé Kroměřížsko, občanský demokraté a nezávislé osobnosti, Česká pirátská strana a Česká strana sociálně demokratická. V sedmadvacetičlenném zastupitelstvu mají společně 16 hlasů. „Jsem přesvědčen o tom, že koalice je silná, plná osobností s rozmanitými znalostmi a zkušenostmi, které jsou odhodlané je využít ve prospěch obyvatel města. Z jednání mám dobrý pocit, programová shoda je velká,“ uvedl starosta. V době nepřítomnosti ho bude zastupovat místostarostka Daniela Hebnarová (ODS), dalšími místostarosty

zastupitelé zvolili Víta Peštuku (zvolen za ZK), Vratislava Krejčíře (Piráti) a Karla Holíka (ČSSD). „Naší snahou je mimo jiné posílit komunikaci, a to uvnitř úřadu i směrem k veřejnosti,“ dodal Němec. V devítičlenné radě města usednou za Nezávislé i Jana Janoušková a Tomáš Třasoň, za ODS Lumír Francek a za koaliční zastupitele zvolené za Zdravé Kroměřížsko Yvonna Směliková. Němec, Třasoň a Holík byli členy rady i v minulém volebním období. Hned po volbách se rýsovalo pokračování spolupráce Nezávislých, Zdravého Kroměřížska, KDU-ČSL a ČSSD. V zastupitelstvu by se opíra-

la o 15 hlasů. „Spolu s Piráty by nás bylo 17. Kvůli osobním ambicím pánů Pavla Motyčky (KDU-ČSL) a Richarda Kremla (ZK), kteří se sami chtěli stát starostou, což neodpovídá jejich volebnímu výsledku, jednání ale záhy skončila. Jsem rád, že do nich vstoupila ODS a že jsme společně s dalšími partnery utvořili koalici, která se mi jeví silnější a stabilnější,“ dodal Němec. Letošní komunální volby v Kroměříži vyhráli Nezávislí získkem 19,66 procenta hlasů a šesti mandátů. Druhou příčku obsadilo ANO 2011 s 16,52 procenta a pěti mandáty a na třetím místě skončilo Zdravé Kroměřížsko získkem 12,12 procenta hlasů a čtyř zastupitelů. Do zastupitelstva se dostali i kandidáti KDU-ČSL, ZVUK 12 a nezávislých (11,72 procenta a tři mandáty), ODS (8,95 procenta a tři mandáty), České pirátské strany (7,48 procenta a dva zastupitelé), ČSSD (6,12 procenta a dva zastupitelé) a KSČM (6,10 procenta a dva zastupitelé). (jv)



Foto: J. Vondrášek

Mexická velvyslankyně projevila zájem o spolupráci s Kroměříží

Město Kroměříž poctila v listopadu svou návštěvou velvyslankyně Mexika Její Excelence Leonora Rueda Gutiérrez. Do Kroměříže přijela na pozvání SŠ-COPT Kroměříž, kde se zúčastnila Dnů mexické kuchyně. Součástí celodenního programu mexické velvyslankyně byla také návštěva radnice a slavnostní přijetí starostou města Jaroslavem Němcem, kterého se zúčastnili rovněž místostarostka Daniela Hebnarová a místostarosta Vratislav Krejčíř. Přijetí čelními

představiteli města mělo oficiální část, která proběhla v obřadní síni radnice a její náplní bylo seznámení a představení města Kroměříže. Poté následovalo přátelské posezení v kanceláři starosty města. Při něm se Její Excelence paní Gutiérrez ptala na zajímavosti, atraktivitu, ale i na průmyslové podniky a podnikání ve městě, zajímala se i o cestovní

ruch a nabídla možnost spolupráce na některých akcích připravovaných na rok 2019. (šak)



Foto: Š. Kučerová

Kroměřížské technické služby budou v zimě udržovat asi 200 kilometrů chodníků a cest

O asi 120 kilometrů chodníků a zhruba 80 kilometrů komunikací se budou v zimě starat Kroměřížské technické služby. „Plán zimní údržby se letos oproti minulému

roku nijak nezměnil,“ poznamenal starosta Jaroslav Němec. Podle Vlastimila Foltýna z odboru služeb se na nadcházející zimu nepožadovala žádná nová technika na zimní údržbu. Technické služby ji nadále budou zajišťovat pomocí dvou sypačů, pěti mulťikár a šesti kusy další techniky včetně dvou chodníkových fréz

či traktoru s radlicí. „Přechody pro chodce, zastávky autobusů a prostory kolem škol a dalších veřejných budov se uklízejí ručně,“ uvedl Foltýn. Na ošetření chodníků a komunikací se bude používat sůl, solanka i inertní materiál. Zimní údržba v loňském roce stála město 4,55 milionu korun. (jv)

Kroměříž si připomněla 100 let od založení Československa i památku válečných veteránů

Kroměřížané si koncem října připomněli 100 let od vyhlášení samostatného československého státu. Zástupci města, T. J. Sokol Kroměříž, Českého svazu bojovníků za svobodu v Kroměříži, Sdružení válečných veteránů ČR a

Československé obce legionářské položili věnce u sochy T. G. Masaryka před budovou Justiční akademie. Starosta Jaroslav Němec připomněl, že naše země se vždy pyšnila výraznými osobnostmi v čele s prezidenty Tomášem Garrigue Masarykem, Edvardem Benešem či Václavem Havlem. Den válečných veteránů připadající na 11. listopad a připomínající podpis příměří mezi Spojenci a Německem a skončení bojů první světové války na západní frontě představitel vedení města

uctili položením věnců na hřbitově u památníku obětí obou světových válek. „Je to příležitost vzpomenout na odvážné občany, kteří bojovali a umírali za naši zemi,“ uvedl starosta Jaroslav Němec. (red)



Foto: J. Vondrášek

Vedení kroměřížské radnice si rozdělilo oblasti působení

Radní Kroměříže schválili rozdělení gescí starosty a místostarostů - odborů na městském úřadě, příspěvkových organizací zřizovaných městem a obchodních společností s majetkovou účastí města - pro volební období 2018-2022. „Nadále ale platí, že za naplňování programového prohlášení koalice odpovídají starosta a místostarostové společně, jak udává koaliční smlouva. Budeme problémy města řešit spolu a stejně tak o nich i rozhodovat,“ uvedl

starosta Jaroslav Němec. **Jaroslav Němec, starosta** odbory: finanční; právní; služeb; rozvoje města; útvar interního auditu a vnitřní kontroly, Městská policie Kroměříž **Daniela Hebnarová, místostarostka** odbory: kultury a cestovního ruchu; občansko-správních agend; školství, mládeže a tělovýchovy; Dům kultury v Kroměříži, Knihovna Kroměřížska **Vít Peštuka, místostarosta**

odborů: sociálních věcí a zdravotnictví; životního prostředí; stavební úřad; Sociální služby města Kroměříže **Vratislav Krejčíř, místostarosta** odbory: informačních technologií; kancelář úřadu; obecní živnostenský úřad **Karel Holík, místostarosta** oddělení majetkoprávní odboru právního; Biopas, spol. s r. o.; Kroměřížské technické služby, s r. o.; Sportovní zařízení města Kroměříže (jv)

Kroměřížským seniorům a zdravotně postiženým pomůže Anděl na drátě

Asistenční a tísňová péče Anděl na drátě se bude starat o bezpečnost seniorů a zdravotně postižených lidí také v Kroměříži. Elektronické zařízení na náramku dokáže rozpoznat nestandardní situace, například pád či déle trvající nehybnost. Klienta následně kontaktuje vyškolený asistent, který začne situaci řešit. „Zařízení může zachránit život zejména osaměle žijícím lidem,“ uvedl místostarosta Vít Peštuka. Registrovaná sociální služba

Anděl na drátě působí v celé České republice. Je určena všem, kteří potřebují mít pomoc stále na blízku, funguje nepřetržitě 24 hodin denně. „Princip služby spočívá v tom, že klient má stále na dosah malé elektronické zařízení s jediným tlačítkem. Po jeho stisknutí se ozve hlas operátora a ten po vyhodnocení situace zvolí postup a formu zajišťované pomoci,“ popsal vedoucí radničního odboru sociálních věcí a zdravotnictví Radovan Klbal. Zařízení může nahradit i mobilní telefon, neboť z něho lze telefonovat až na deset čísel. K tomu, abyste službu mohli začít využívat, je potřeba koupit hodinky nebo přívěšek za 2580 korun. „Při odběru alespoň deseti zařízení se cena

snižuje na 1850 korun. Zájemci mohou kontaktovat Sociální služby města Kroměříže na telefonních číslech 573 500 760 a 727 825 070 nebo e-mailem na adresu brhelova@sskm.cz. Zařízení může být také vhodným vánočním dárkem,“ doplnil Klbal. Za službu se poté platí měsíční poplatek 380 korun, který seniorům často hradí jejich děti. (jv)



INFO Z MĚSTA

Město je na případné povodně připravené

Kroměříž má hotový nový digitální povodňový plán pro město i pro obec s rozšířenou působností. Zpracovala jej brněnská společnost Envi-partner. Náklady činí téměř 470 000 korun, zhruba 440 tisíc korun město získalo jako dotaci z evropských fondů (Operační program životní prostředí 2014-2020). „Město i okolí získalo dokument, který v případě záplav může sehrát důležitou roli a může pomoci minimalizovat povodňovou způsobenou škodu,“ uvedl starosta Jaroslav Němec. Povodňový plán je na internetové adrese <https://www.edpp.cz/povodnovy-plan/kromeriz/>. „Lidé zde najdou aktuální informace o počasí, hladině i správcích vodních toků, povodňových komisí včetně kontaktů, hydrologické údaje, informace o varovném systému či o záchranných činnostech při záplavách,“ popsal Zuzana Kytlicová z radničního odboru rozvoje města. Město nyní připravuje další ochranu proti záplavám. Zastupitelé schválili v září smlouvu o spolupráci při přípravě a realizaci projektu Protipovodňová opatření v povodí Moravy – lokalita Kroměříž. Záměr počítá s propracovaným systémem ochranných hrází a vodohospodářských objektů. Práce, včetně vyřizování žádosti o dotaci a výběru dodavatele stavby, mohou trvat až do zahájení stavby plánované na rok 2026. Hotovo by mohlo být do roku 2035. (jv)

Tajemnice městského úřadu se vzdala své funkce

Ve vedení Městského úřadu v Kroměříži dochází k významné změně. Dosavadní tajemnice Jana Kutá se k 19. listopadu 2018 vzdala své funkce. Rezignaci předala starostovi města Jaroslavu Němcovi, který ji přijal. Kutá byla ve funkci tajemnice od března 2015, kdy nahradila Františka Dočekala. Představitelé Kroměříže nyní čeká úkol najít vhodnou osobnost, která bude funkci tajemníka, tedy v podstatě ředitele městského úřadu, vykonávat. Do doby, než bude znám vítěz výběrového řízení, přecházejí pravomoci tajemníka podle zákona na starostu města. (jv)

Kroměřížský červený kříž ocenil bezpříspěvkové dárce krve

Oblastní spolek Českého červeného kříže Kroměříž připravil v prostorách Domu kultury v Kroměříži slavnostní setkání bezplatných dárců krve. To je tradičně symbolickým poděkováním za dárcovství. Při této příležitosti také kroměřížský ČČK předává ocenění prof. MUDr. Jana Jánského. Setkání, které se uskutečnilo 11. října, se zúčastnilo 127 dárců krve. Stříbrnou medaili za 20 krevních odběrů převzalo 51 dárců, zlatou za 40 odběrů rovněž 51 dárců. Zlatým křížem 3. třídy za 80 odběrů bylo oceněno 22 dárců a 3 dárce s úcty-

hodným počtem 120 odběrů získali Zlatý kříž 2. třídy. V celkovém výčtu oceněných není možné zapomenout ani na 70 dárců s deseti odbě-

ry, kteří jsou oceňováni bronzovou medailí přímo na transfuzní stanici Kroměřížské nemocnice, a. s., a na 97 prvodárců, jimž náleží tradičně odznak - krupěj krve. V rámci slavnostního setkání ocenilo také město Kroměříž své občany, nové držitele zlatých medailí a zlatých křížů.

I na počátku 21. století je stále lidská krev nenahraditelnou živou tekutinou. Každý odběr má svou hodnotu, každý z dárců má svůj osobitý podíl na záchraně lidského života a za to jim patří velké: „Děkujeme.“

Český červený kříž Kroměříž



Foto: ČČK Kroměříž

Výzva pro opatrovníky osob omezených ve svéprávnosti

Na základě ustanovení § 3033 Nového občanského zákoníku osoby, které byly zbaveny způsobilosti k právním úkonům přede dnem nabytí účinnosti tohoto zákona (tj. dne 1. 1. 2014) nebo jejichž způsobilost k právním úkonům byla přede dnem nabytí účinnosti tohoto zákona omezena, nabudou svéprávnosti nejpozději uplynutím pěti let ode dne nabytí účinnosti tohoto zákona (tj. dnem 1. 1. 2019), ledaže soud rozhodne jinak.

S odkazem na ustanovení § 3033 Nového občanského zákoníku proto žádáme opatrovníky osob omezených ve svéprávnosti k doložení rozsudku soudu o ustanovení opatrovníka instituci, kde se nesvéprávnému vyplácí pojistná nebo nepojistná sociální dávka (např. na Úřad práce ČR, kde se vyplácí příspěvek na péči, příspěvek na mobilitu, dávky pomoci v hmotné nouzi, dávky státní sociální podpory a jiné dávky). V případech, kdy instituce nebude mít ke dni 1. 1. 2019 k dispozici nové rozhodnutí soudu o omezení svéprávnosti oprávněných osob, které měly do té doby stanoveného opatrovníka, měla by tyto osoby ze zákona považovat ode dne 1. 1. 2019 za svéprávné, a v důsledku toho by se tyto dříve nesvéprávné osoby měly stát příjemci svých dávek namísto dosavadních opatrovníků.

Tamara Kirilenková, ÚP ČR, KoP Kroměříž

Kroměřížské „íčko“ je třetí nejlepší v kraji

Anketa „Informační centrum roku 2018“, jejímž vyhláшатelem je Asociace turistických informačních center ČR a provozovatelem Vydavatelství KAM po Česku, zná své vítěze – jak absolutní, tak i v jednotlivých krajích.

Turistické informační centrum Kroměříž, které spadá pod Knihovnu Kroměřížska, v anketě obhájilo bronzovou příčku z loňského roku v hodnocení v rámci Zlínského kraje. Tím kroměřížské „íčko“ potvrdilo, že služby, které obyvatelům i návštěvníkům města poskytuje, jsou přínosné a

kladně hodnocené. Ocenění převzala vedoucí TIC Kroměříž Veronika Ivanová na Členském fóru A.T.I.C. ČR v Kutné hoře začátkem listopadu. Absolutním vítězem se stalo Informační a dopravní centrum Podřipska v Roudnici nad Labem, ve Zlínském kraji u hlasujících nejlépe zabodovalo Městské informační centrum Uherské Hradiště.

Do soutěže se zapojilo celkem 435 certifikovaných informačních center ve 14 krajích České republiky. Zajímavostí je, že do hlasování se zapojili také turisté

ze zahraničí, a to především ze Slovenska, Německa, Velké Británie, Rakouska, ale i z exotických destinací jako je Etiopie, Singapur, Srí Lanka či Jihoafrická republika.

(šak)



Foto: J. Coufal

Veletrh práce a vzdělávání hostil opět kroměřížský Dům kultury

Ve dnech 8. a 9. listopadu se v prostorách Domu kultury v Kroměříži uskutečnil Veletrh práce a vzdělávání – Kroměříž 2018. Stánky s nezbytnými informacemi o studiu, profilu a uplatnění absolventů představilo 33 středních škol Zlínského kraje. Vystavovali tu zástupci 12 firem a organizací, které se středními školami spolupracují a poskytují absolventům pracovní uplatnění. Prezentaci škol a firem doplnily exkurze pro devět základních škol v počtu 284 žáků do pěti firem, kde se účastníci seznámili s chodem, výrobou a produkty. Slavnostního zahájení se ujala ředitelka Okresní hospodářské komory Kroměříž Jaroslava Nováková, úvodní řeč pronesl poslanec parlamentu ČR a radní Zlínského kraje Petr Gazdík a starosta města Kroměříže Jaroslav Němec.

(red)

Naplňování digitální strategie aneb Mluvme (digitálním) jazykem mladých

Představme si dvě školní třídy vzdálené tisíce kilometrů. Jsou propojené internetem a – samozřejmě – znalostí stejného jazyka, například angličtiny. Webová kamera počítače umožňuje vizuální a zvukový přenos aktuálního dění, respektive právě probíhající soutěže. Jednoduché otázky na počasi, zeměpisné údaje, existenci krále nebo historické události mají jediný cíl – uhádnout, v které zemi se nachází žáci druhé třídy. Velmi dobro-

družný způsob, jak nejen prakticky ověřit své jazykové schopnosti, ale také využít znalosti zeměpisu, biologie a historie, nemyslíte? Tento příklad a mnoho dalších zaznělo na dvoudenním pracovním setkání 42 ředitelů mateřských a základních škol obce s rozšířenou působností Kroměříž v Kostelci u Zlína. Firmy AV Media a Microsoft představily nové výukové nástroje a možnosti jejich praktického využití ve školní výuce. Co pedagogy podle orga-

nizátorů akce z odboru školství, mládeže a tělovýchovy města Kroměříže nejvíce zaujalo? Především možnosti mezipředmětového provázání učiva, tandemová výuka, pracovní sešity žáků uložené ve virtuálním prostředí, které žák nikdy nezapomene doma a učitel opraví a vyhodnotí odkudkoliv. Elementární programování pro malé i velké děti se stavebnicí LEGO a VEX. Rozvíjení dětské fantazie a zvědavosti pomocí digitální

projekce v 3D brýlích, programy pro konstrukční činnost a mnoho dalšího. Ředitelé škol diskutovali dílčí kroky naplňování digitální strategie i dostupné finanční a metodické zdroje s pozvanými hosty z ministerstva školství. Velkou podporu očekávají od právě zahájené společné realizace projektu Místní akční plán vzdělávání II a jeho implementačních aktivit.

E. Piřková, odbor školství, mládeže a tělovýchovy MÚ Kroměříž

Advent na radnici zavede návštěvníky do Doby ledové i do Betléma

Nádvoří radnice v Kroměříži se v předvánočním čase opět promění v oázu klidu, pohody a kouzelné atmosféry plné chutí a vůni blížících se svátků. Ve dnech **od 10. do 21. prosince** se tu bude konat Advent na radnici. Projekt, který připravuje odbor kultury a cestovního ruchu města Kroměříže, si klade za cíl přilákat návštěvníky k posezení, zklidnění v čase předvánočního shonu, ochutnání a nákupu dobrot, dárků a ozdob. Radniční nádvoří se po „červených rocích“ letos zahalí do bílé barvy, bude mít jiný vzhled, více světla a trochu jiné rozmístění stánků a posezení. A to ještě nejsou všechny novinky...

Návštěvníci se při vstupu na nádvoří radnice a Klubu Starý pivovar průjezdem z Prusinovského ulice dostanou do „jiného“ světa. Ten vytvoří prodejci ve čtrnácti stáncích

se širokým sortimentem od teplého jídla, sladkostí a stylových nápojů až po výzdobu, vánoční přání, dárečky a další drobnosti. Prodejci ve stáncích se budou v průběhu „adventu“ obměňovat, aby sortiment byl stále nový a stále lákavý pro návštěvníky, kteří přijdou opakovaně.



Foto: M. Žíla

Na každý den bude připravený program. Ten budou tvořit vystoupení hudebníků, divadelní představení, promítání „zimního“ kina, workshopy a dílničky pro děti i dospělé. Vstup na veškerý program (kromě dílniček se symbolickým poplatkem) bude zcela zdarma. Návštěvníci se mohou těšit na

koncerty kapel Bokomara, Neřež, Sestry Havelkovy, The Shookies, zahrájí a zazpívají také Martin Šafařík, Duo Lucie a Markéta, cimbálovka Dubina i soubor Moravan a další, připraveny jsou pohádky v podání Biskupských manů a divadla eMILLION, v plánu je návštěva z pekla, šermířské souboje, vystoupení dětských souborů ze škol a folklorních kroužků.

Advent na radnici by se neobešel bez opravdového sněhu, hřejivých dek a ohříváčů, opékání špekáčků a připravena jsou i velká překvapení – betlém ze slámy v životní velikosti evokující typické české Vánoce i zákoutí s obřím iglú a velkými postavami z filmu Doba ledová, které budou moci návštěvníci využít jako originální fotokoutek. Další letošní novinkou je pak projekt Sdílené Vánoce. (šak)

Sdílené Vánoce – dvojí radost z darování i dostávání

Novinkou letošního Adventu na radnici je projekt Sdílené Vánoce. Radost z dávání dárků i jejich dostávání chtějí pořadatelé „adventu“ přenést ještě před Štědrým dnem na radniční nádvoří. Tomu bude letos vévodit klasický vánoční strom. Pod ním budou připraveny dárky, které si může kdokoliv vzít – má to ovšem podmínku: za vyzvednutí dáreček je třeba vložit pod stromek jiný. Proč čekat

s obdarováváním až na samotné Vánoce?

Pokyny pro Sdílené Vánoce:

- přineste na Advent na radnici zabalovaný dárek pro dítě a vložte jej pod vánoční stromek
- místo něho si vyberte dáreček jiný a odnesete domů nebo rozbalíte přímo na nádvoří
- jedná se o dárky pro děti, zvažte tedy jejich vhodnost
- hodnota dárků by měla být cca

100 – 200 Kč

- nebalte, prosíme, použité věci přijít můžete opakovaně, vždy však platí: jeden dárek přinesete, jeden odnesete
 - nedávejte nic, co byste sami nechtěli dostat
 - ukažte všem, co jste „dostali“, vložte fotku dárku na facebook události Advent na radnici
- Tak přijďte na Advent na radnici, přineste krásně zabalovaný dárek,

vložte pod strom a jiný si za něj vezměte – sdílejte Vánoce s ostatními!
(red)



Kalendář na rok 2019 opět nabízí netradiční pohledy na zmizelou Kroměříž

Od měsíce října je v Turistickém informačním centru v Prusinovské ulici v prodeji nástěnný kalendář města Kroměříže na rok 2019. Po mimořádném zájmu o ten letošní, který přinesl netradiční pohledy na staré město v konfrontaci se současností, a po častých žádostech veřejnosti o pokračování, se odbor kultury a cestovního ruchu rozhodl využít stejný námět ještě jednou. „Originální koláže historických fotografií s tožnými současnými pohledy na ulice, náměstí i jednotlivé stavby přináší natolik působivý výsledek, že je mnohdy obtížné historii a současnost rozeznat,“ uvedl starosta Jaroslav Němec. „Dlouho jsme přemýšleli o tom, zda máme na kalendář využít stejný námět dvakrát po sobě. Když jsme ale viděli velmi pěkné ohlasy veřejnosti a první grafické návrhy s pohledy na dávno zmizelou Kroměříž, váhání šlo stranou,“ prozradil vedoucí odboru kultury a cestovního ruchu Pavel Zrna. Autorkou kalendáře je opět studentka Hana Čechlovská, která nafoťila jak současné snímky s kompozicí umožňující autentické porovnání současných snímků s těmi dobovými, tak vytvořila i finální grafickou koláž. Historické fotografie do kalendáře poskytl Státní okresní archiv Kroměříž a Muzeum Kroměřížska. Originální nástěnné kalendáře vydává kroměřížská radnice už několikrát rokem, ten aktuální stojí 140 Kč. (jv)



Foto: Š. Kučerová

Děti vysázely na Švabinského nábřeží stromky náhradou za stromy zničené vandalem

Žáci Základní školy Zámoraví vysázeli na Švabinského nábřeží šest nových stromů. Tři lípy a tři jertliny nahradily původní vzácné stromy, které v uplynulých měsících zničil neznámý vandal. Město muselo šest lip, které uschly, z bezpečnostních důvodů pokácet. Vznikla mu škoda 1,8 milionu korun. Případem se zabývá policie. Sazení stromů bylo vyvrcholením celoškolského projektu k 100. výročí vzniku Československé republiky. „Přejeme si, aby okolí naší školy v dalších letech jen vzkvétalo a nestalo se znovu terčem dalšího vandalství. Byla by to velká škoda, vždyť stromy potřebuje ke svému životu každý z nás,“ poznamenala zástupkyně ředitele ZŠ Zámoraví Ivana Uherková. Nové stromky nahradily lípy, z nichž čtyři byly vysoké kolem dvaceti metrů, pátá měla 13 metrů a poslední strom byl vysoký pět metrů. Všechny stromy byly dlouhodobě perspektivní, některé zde rostly již od počátku minulého století. (jv)



Adventní a vánoční Kroměříž

1. 12. Výstava Floria Vánoce 2018, ukázka betlémů, vystoupení dětí, ohnivá show hrůzostrašných čertů, od 20 h koncert Lenky Filipové. Výstaviště Floria.

1. 12. / 16 - 17.30 h Tajemné putování Podzámeckou zahradou za Mikulášem, pořádá MC Klubíčko, vstup do Podzámký z Vejvanovského ul.

2. 12. ve 14 h Mikulášská nadílka v Sokole a mikulášská diskotéka. Sokolský dům.

2. 12. v 19 h Dan Bárta & Illustratosphere, druhý adventní koncert. Dům kultury.

4. 12. v 16 a 17.30 h Vánoční kytarový koncert. Sál ZUŠ Kroměříž.

6. 12. / 12 - 18 h Mikulášské nadělování, zápisné do knihovny s 50% slevou. Knihovna Kroměřížska.

8. 12. / 9 - 16 h Vánoční dekorace a ozdoby, vánoční dílnička. Muzeum Kroměřížska.

10. - 21. 12. / 10 - 19 h Advent na radnici, každodenní kulturní program, dílničky, zimní kino, prodej vánočních dobrot a dáreků, pořádá město Kroměříž. Národní radnice.

10. 12. v 16.30 h Vánoční koncert zobcových fléten a akordeonů. Sál ZUŠ.

10. 12. v 19 h Dívčí smyčcové trio Inflagranti a Josef Vojtek, třetí adventní koncert. Dům kultury.

13. 12. v 15 h Vánoční besídka s programem, Akademie III. věku. Knihovna Kroměřížska.

13. 12. v 16.30 h Vánoční koncert klavírního oddělení. Sál ZUŠ.

16. 12. v 15 h Pohádka O čertovi, dětské divadelní představení. Klub Starý pivovar.

16. 12. v 19 h Vánoční koncert Evy Emingerové, pořádá Jazzklub Kroměříž. Klub Starý pivovar.

17. a 18. 12. v 16.30 h Vánoční koncert žáků a učitelů ZUŠ. Kino Nadsklepi.

17. 12. v 18 h Vánoční koncert Dívčího pěveckého sboru SPgŠ Kroměříž. Aula školy.

18. 12. v 19 h Andrea Kalivodová a Moravské klavírní trio, čtvrtý adventní koncert. Dům kultury.

19. 12. Vánoční nadělování, zápisné do knihovny s 50% slevou. Knihovna Kroměřížska.

19. 12. v 19.30 h Předvánoční koncert Konzervatoře P. J. Vejvanovského Kroměříž, P. J. Vejvanovský, J. Suk, L. Fišer (Vánoční). Kostel Nanebevzetí P. Marie.

20. 12. v 16 h Živý Betlém, vystoupení žáků CZŠ s vánočním příběhem. Velké nám.

20. 12. v 17 h Vánoční koncert ZUŠ, představí se Mladí flétnisté, Flautini, Saxiband, PS Slunečnice aj. Dům kultury.

25. 12. v 16 h J. J. Ryba: Česká mše vánoční, pořádá ART Collegium 2002 Kroměříž. Kostel Nanebevzetí P. Marie.

26. 12. v 20.30 h Štěpánské rockování ve stylu Hard & Heavy, Judas Priest a Warlock & Doro - revival. Stará masna.

26. - 31. 12. Vánoční prohlídky historických sálů. Arcibiskupský zámek.

27. 12. v 16 h Vánoční koncert Moravských madrigalistů, díla J. S. Bacha, B. Brittena, K. Nystedta, M. Leontovyche, A. Michny z Otradovic a dalších. Kostel Nanebevzetí P. Marie.

29. 12. v 17 h Vánoční koncert pěveckého sboru Moravan. Kostel sv. Mořice.

31. 12. / 14 - 18 h Diskem tryskem do nového roku, Silvestr v Sokole, zábavné odpoledí pro děti i jejich rodiče. Sokolský dům.

31. 12. v 17 h Silvestrovské divadelní představení, pořádá DS Kroměříž. Klub Starý pivovar.

31. 12. v 20 h Silvestrovská zábava s kapelami Roks a Pantock, taneční veselice až do rána. Stará masna.



Bohoslužby o vánočních svátcích 2017	pondělí 24. 12.	úterý 25. 12.	středa 26. 12.	neděle 30. 12.	pondělí 31. 12.	úterý 1. 1. 2019
Kroměříž kostel sv. Mořice	15:30 pro rodiny s dětmi 21:00 půlnoční	7:45 10:15	7:45 10:15	7:45 10:15	16:00	10:15
Kroměříž kostel sv. Jana Křtitele	–	18:00	18:00	18:00	–	18:00
Kroměříž kostel Panny Marie	8:00 / 15:30 pro rodiny s dětmi 22:00 půlnoční	8:00 / 9:15 10:30	8:00 / 9:15 10:30	8:00 / 9:15 10:30	8:00 18:00	8:00 / 9:15 10:30
Kroměříž, Malý Val kaple sv. Vincence de Paul	7:00	8:00	8:00	8:00	7:00	8:00
Kroměříž, ul. Koperníkova kaple sv. Kříže	6:50 21:00 půlnoční	9:00	7:30	7:30	17:00	9:00
Kroměříž, Psychiatrická nemocnice kostel sv. Cyrila a Metoděje	–	16:30	–	–	–	16:30
Hradisko kostel Věch svatých	21:00 půlnoční	9:15	9:15	9:15	16:00	9:15

12
2018

KULTURNÍ SERVIS města Kroměříže

MĚSTO
KROMĚŘÍŽ



25 / 11
Hana a Petr
ULRYCHOVI
skupina Javory

2 / 12
DAN BÁRTA
& Illustrační dílnice

10 / 12
Divčí smyčkové trio
INFLAGRANTI
a Josef Vojtek

18 / 12
Andrea Tögel
KALIVODOVÁ
a Moravské
klavírní
trio

Turné:
Mezi vrcholky
tour 2018

Adventní koncerty 2018
DIVADELNÍ SÁL začátek vždy v 19.00 hod.

DŮM KULTURY
V KROMĚŘÍŽI
www.dk.kromeriz.cz

PĚT ZÁŽITKŮ

**JARNÍ
DIVADELNÍ
PŘEDPLATNÉ
2019**

BONUS PRO PŘEDPLATITELE
Permanenka slouží jako volná vstupenka
do Expozice Karla Kryla Kroměříž

Kočí hrá Sugar! Chaplin Zelňačka Misery

DŮM KULTURY
V KROMĚŘÍŽI
www.dk.kromeriz.cz

PO ČEM MUŽI TOUŽÍ
CZE 2018, 95 min, přístupné bez omezení, český
Režisér úspěšně romantické komedie Pohádky
pro Emu, Rudolf Havlík přichází s novou komedií s
hvězdným hereckým obsazením Po čem muži touží.
Scénář o věčném soupeření mužského a ženského
světa napsal společně se spisovatelkou Radkou
Třeštíkovou, která je jednou z nejprodávějších
domácích knižních autorek.

grafem v jedné osobě. Sám klinickou smrt dvakrát
prožil.

**VÁNOČNÍ KONCERTY
V NADSKLEPI**
KONCERT STUDENTŮ KROMĚŘÍŽSKÉ
KONZERVATOŘE
Na tomto večeru vystoupí nejspěšnější mladí in-
terpreti z řad studentů kroměřížské konzervatoře.

MAMMA MIA! HERE WE GO AGAIN
USA 2018, 114 min, nevhodné pro děti do 12 let,
titulky
Mamma Mia! Největší letní filmová pohoda se vrací.
A s ní i nakažlivě lenošivá nálada pohádkového os-
trova Kalokairi, nesmrtelná ABBA a herci, kteří si s
chutí zopakovali velkolepý řecký mejdan.

Velká většina z nich má již za sebou mnoho kon-
certních vystoupení a soutěžních úspěchů jak na
domácím poli, tak i v zahraničí.

VÁNOČNÍ KONCERT ZUŠ KROMĚŘÍŽ
Vánoční koncert žáků a učitelů hudebního a
tanečního oboru ZUŠ Kroměříž.

ÚŽASŇAKOVI 2
USA 2018, 126 min, přístupné bez omezení, 2D
dabing
Tentokrát je v pokračování úspěšného animáku
hlavní hvězdou Helen, zatímco Bob zůstal v
domácnosti a pomáhá Violet a Dashovi zvládat
každodenní nástrahy „normálního“ života. Před
hlavním filmem bude promítnut předfilm Bao o
stárnoucí čínské mamince, která dostane druhou
šanci prožít mateřství, když ožije jeden z jejích
knedlíčků jako malý veselý chlapeček.

**Otevírací doba pokladen DK během
vánočních svátků:**
DK, 22. 12. 2018 - 1. 1. 2019 zavřeno
Kino, 24. 12. - 26. 12. 2018 a 31. 12.
2018 - 1. 1. 2019 zavřeno
Expozice KK, 22. 12. - 1. 1. 2019 zavřeno
Dále běžný provoz.

**Úprava otevírací doby v Expozici Karla Kryla
v Kroměříži**

**PREMIÉRA S BESEDOU
REŽISÉRA**
VŠE O ŽIVOTĚ PO ŽIVOTĚ
CZE/SVK/USA 2017, 73 min, přístupné bez omezení,
česky
Dokument je vyprávěn deseti lidmi, kteří hrani-
ci smrti překročili a bylo jim umožněno vrátit se
zpět. Obsahuje nejen průběh prožitku, ale cel-
kovou změnu, která těmto lidem klinická smrt do
žítva přinesla. Po projekci filmu bude následovat
přednáška Dalibora Stacha, který je režisérem fil-
mu, spisovatelem, scénáristou, výtvarníkem a foto-

V zimních měsících, platná do 31. 3. 2019
Pondělí zavřeno
Úterý zavřeno
Středa 9.00 – 12.00, 13.00 – 17.00
Čtvrtek 9.00 – 12.00, 13.00 – 17.00
Pátek 9.00 – 12.00, 13.00 – 17.00
Sobota 9.00 – 12.00, 13.00 – 17.00
Neděle 9.00 – 12.00, 13.00 – 17.00

D Označení programů pro děti **Z** Označení programů zdarma

KULTURNÍ SERVIS MĚSTA KROMĚŘÍŽE – přehled akcí konaných na území města.
Číslo 12/2018, IV. ročník. Vyšlo dne 30. 11. 2018. Vydává město Kroměříž nákladem
14 400 + 5 000 ks. Neprodejné! Tisk je přílohou Kroměřížského zpravodaje.
Adresa vydavatele: Město Kroměříž, Velké náměstí 115, 767 01 Kroměříž,
IČO 00 287 351. Tel. 573 321 225, e-mail: zpravodaj@mesto-kromeriz.cz,
marcela.nehodova@mesto-kromeriz.cz.
Uzávěrka pro zveřejnění vaší akce je vždy k 17. dni předchozího měsíce!
Vydavatel neodpovídá za programové změny provedené pořadateli akcí po
uzávěrce Kulturního servisu.



Floria Vánoce | 1. 12.

Advent s Domem kultury na náměstí | 1. – 9. 12.

Advent na radnici | 10. – 21. 12.

Advent na radnici
10. - 21. prosince 2018
10 - 19 h
nádvoří radnice v Kroměříži

Po 10. 12. 10.30 - ZŠ Slovan - vystoupení žáků 15.00 - Vánoční dílnička Z. Valentové 16.00 - 19.00 - Návštěva z peřín 17.30 - DUBINA - VYSTOUPENÍ CIMBÁLOVKY	Ne 16. 12. 10.30 - PRIM - KONCERT 13.00 - Čert a Kůla - pohádka divadla eMELLan 14.00 - Vánoční dílnička s T. J. Soliel Kroměříž 16.30 - Zimní kino - Črvery Vánoce
Út 11. 12. 14.00 - ZŠ a MŠ E. Vančury vystoupení žáků 15.00 - Hudební koledování studentů VOŠPS a SPgS 17.30 - Vystoupení dětského souboru Klubíčko 18.15 - Zimní kino - písma pohádek	Po 17. 12. 11.00 - ZŠ 1. máje - vystoupení žáků 13.00 - ZŠ 1. máje - vystoupení žáků 15.00 - Vánoční dílnička a VOŠPS a SPgS 17.30 - PERFECT TIME - KONCERT
St 12. 12. 10.30 - ZŠ Komenského - vystoupení žáků 14.00 - ZŠ Komenského - vystoupení žáků a studentů konzervatoře 16.30 - NEŘEŽ - KONCERT 18.00 - Biskupští monové vystoupení vojáků	Út 18. 12. 17.00 - SESTRY HAVELKOVY 7/ET - KONCERT 18.15 - Zimní kino - písma pohádek St 19. 12. 11.00 - ZŠ Záborovi - vystoupení žáků 14.00 - ZŠ Záborovi - vystoupení žáků 16.30 - BOKOMARA - KONCERT 18.00 - Biskupští monové - taneční vystoupení
Čt 13. 12. 15.30 - Malý Hamáček - Vánoční koledování 17.00 - Zimní kino - Lásko nebeská* Pá 14. 12. 16.00 - MARTIN ŠAFAŘEK - KONCERT 17.30 - Zimní kino - Doba ledová: Mamuti dřemti	Čt 20. 12. 10.00 - ZŠ Církvevní - O narození Ježíška, divočetní představení 14.00 - ZŠ Církvevní - vánoční hudební písma 17.00 - MORAVAN - KONCERT 17.30 - Zimní kino - Anděl páně 2
So 15. 12. 11.00 - DUO LUCIE A MARKĚTA - KONCERT 14.00 - Vánoční dílnička M. Janišové 15.30 - O statečné princezně a šikovném prinči, pohádka Biskupských moanů 16.00 - 19.00 - Návštěva z peřín 16.15 - Autorské čtení knihy Jana Světlého Luciferovo koypito 18.00 - THE SHOOKIES - KONCERT	Pá 21. 12. 16.30 - FIHA - KONCERT

Změna programu vyhrazena.
*Projekce umístěna na účelem propagace
filmu na domácích nočních.

**Vstupte do kouzelného
světa Vánoc!**

PŘEHLED AKCÍ

so 1. 12. - ne 9. 12. **D Z**

ADVENT S DOMEM KULTURY NA VELKÉM NÁMĚSTÍ

Každodenní program na pódiu Velkého náměstí nabídne koncerty kapel, divadelní představení pro malé i velké, projekce filmů i zábavné show. Jako tradičně nebude chybět Ježíškova pošta a samozřejmě i Adventní jarmark s nabídkou nejružnějšího zboží, regionálních pochutin, lahodného svařáku či nákupu drobných dáreků.

Program:

Sobota 1. 12.

10.00 – Kašpárek a Kalupinka - divadelní pohádka
15.00 – Duo Dubnička & Lahoda - koncert folkové kapely
16.30 – ZHECU - koncert folk-rockové kapely

Neděle 2. 12.

10.00 – Zpívanky s Nicolasem - dětský pořad
15.00 – 3 Barvy - koncert dívčího tria
16.30 – KOFE@VLNA - koncert folkové kapely

Pondělí 3. 12.

15.00 – Bádule - seniorský pěvecký sbor
16.30 – Divousy - koncert country-folkové kapely

Úterý 4. 12.

15.00 – What About Trio - koncert hudební skupiny
16.30 – ŠANY - koncert české písničkářky a multiinstrumentalistky

Středa 5. 12.

15.00 – Solituccielli - koncert violoncellového kvarteta
16.30 – JAMTOUR - koncert folk-rockové kapely
18.00 – Prostě obyčejné Vánoce - film + beseda s tvůrci

Čtvrtek 6. 12.

15.00 – Kočka TÝNA a baba STRAŠNICE - vánoční divadelní pohádka
17.00 – MUSICAL FEVER - koncert kapely ZUŠ Kroměříž

Pátek 7. 12.

15.00 – O pejskovi a kočičce - divadelní pohádka
16.30 – Děvičky - koncert dívčí cimbálové kapely
18.00 – Psí posláni - film

Sobota 8. 12.

10.00 – Nad Betlémem svítí hvězda - divadelní

pohádka

15.00 – Huménečko - koncert folk-rockové kapely
16.30 – Benjaming's Clan - koncert hudební skupiny hrající celtic folk-rock

Neděle 9. 12.

10.00 – Vánoce přicházejí - vánoční program pro děti
15.00 – 4four band - koncert bigbeatové skupiny
16.15 – TIP-TOP Q - koncert rockové skupiny
18.00 – Chata na prodej - film
Změna programu vyhrazena.

Velké náměstí, Kroměříž

www.dk-kromeriz.cz

so 1. 12. | 9.00 – 17.00 **D**

VÁNOČNÍ VÝSTAVA FLORIA VÁNOCE 2018

Sváteční atmosféru navodí vánoční koncerty, divadelní představení, ohnivá show hrůzostrašných čertů, či výstava jedinečných betlémů.

Výstaviště Floria Kroměříž

www.vystavistefloria.cz

so 1. 12. | 16.00 – 17.30 **D**

TAJEMNÉ PUTOVÁNÍ PODZÁMECKOU ZAHRADOU ZA MIKULÁŠEM

Večerní procházka tajemnou Podzámeckou zahradou. Pořádá MC Klubičko, vstup do Podzámecké zahrady je pouze z Vejvanovského ulice.

Podzámecká zahrada

www.klubickokm.cz

ne 2. 12. | 14.00 **D Z**

MIKULÁŠ V SOKOLE

Zábavné odpoledne pro celou rodinu. Tradiční mikulášská nadílka, spojená s dětskou diskotékou a soutěží. Rodiče prosíme o označení nadílky pro svá dítky jménem a odevzdání v kanceláři Sokola ihned po příchodu.

Sokolský dům Kroměříž

www.tj-sokol-kromeriz.webnode.cz

ne 2. 12. | 14.00 – 17.30 **D Z**

SPOLEČNOU ŘEČÍ VÁNOC

Poznejte zvyky a tradice vánočních svátků z celého světa, naučte se pěst netradiční druhy cuk-

roví. Divadlo a další aktivity pro děti i dospělé, vystoupení ukrajinské skupiny Korale a studentů Konzervatoře P. J. Vejvanovského a mnoho dalšího.

Knihovna Kroměřížska

www.knihkm.cz

ne 2. 12. | 19.00

DAN BÁRTA & ILLUSTRATOSPHERE – MEZI VRCHOLY TOUR 2018 (2. ADVENTNÍ KONCERT)

S druhým adventním koncertem zavítá do Kroměříže velmi vzácný host, jedenačtinásobný držitel Ceny Anděl, zpěvák Dan Bárta společně se svou kapelou Illustratosphere. Nezaměnitelný hlas s vynikající technikou zpěvu, prvotřídní hudebníci a písně vzletající nad tuzemský standard populární hudby – Dan Bárta a jeho jazz-funkově laděná Illustratosphere okouzlují posluchače napříč generacemi i hudebními žánry.

Dům kultury v Kroměříži

www.dk-kromeriz.cz

po 3. 12. | 9.00

BESEDA: JSEM DOBRÁ MÁMA, I KDYŽ NESTÍHÁM

Beseda vhodná pro každou maminku na téma zdravá strava dětí, na které si budeme povídat o tom, co je vlastně správné ve výživě dětí, a že nejdůležitější je klidná máma. Dále si popovídáme o barvivech v potravinách, o cukru, co dělá v těle, jak škodí a jak ho částečně nahradit a jak se třeba i nenechat zmást reklamní kampaní. Provázet besedou bude Zdenka Vyležíková, propagátorka zdravého životního stylu. Zájem o účast hlase prosím na habrova@klubickokm.cz, dotazy tamtéž nebo na tel. 777 031 252.

Klubičko Kroměříž

www.klubickokm.cz

út 4. 12. | 16.00 **Z**

WORKSHOP: LOGOHRÁTKY S PŘEDŠKOLÁKY

Přednáška prim. Transfuzního oddělení FN Olomouc MUDr. Dany Galuszkové, PhD., MBA.

Knihovna Kroměřížska

www.knihkm.cz

út 4. 12. | 16.00 a 17.30

VÁNOČNÍ KYTAROVÝ KONCERT

Vánoční kytarové koncerty žáků ze třídy p. uč. M. Jurčíkové a jejich hostů.

Sál ZUŠ Kroměříž

www.zuskm.cz

st 5. 12. | 9.00 – 18.00

MIKULÁŠSKÉ NADĚLOVÁNÍ

Zápisné do Knihovny Kroměřížska s 50% slevou. Děti i dospělí mají příležitost se zaregistrovat za poloviční cenu.

Knihovna Kroměřížska

www.knihkm.cz

st 5. 12. | 13.00 **D**

MIKULÁŠ V DĚTSKÉM SVĚTĚ KROMĚŘÍŽ

Návštěva Mikuláše s čerty a anděly.

Program:

13.00 – zahájení, čertovská tvořivá dílnička
15.00 – Andílku vyprávěj - povídání o sv. Mikuláši
15.30 – vystoupení pekelného psíka Miši
16.00 – příchod Mikuláše a rozdávání dáreků
Výstaviště Floria Kroměříž

www.detskysvetkromeriz.cz

st 5. 12. | 14.00 – 17.30 **D Z**

DESKOHERNÍ ODPOLEDNE

Přijďte se pobavit a třeba i něco nového naučit s deskovými hrami. Určeno pro děti do 15 let.

Knihovna Kroměřížska

www.knihkm.cz

st 5. 12. | 16.30 **Z**

L. JESSEL: DĚVČE Z ČERNÉHO LESA

Hudební akademie. Ukázky z opery.

Knihovna Kroměřížska

www.knihkm.cz

čt 6. 12. | 14.00

EXPEDICE OKSRON

Beseda s Ing. J. Kašíkem o cestách po Norsku.

Klub seniorů Kroměříž

čt 6. 12. | 17.00
PŘÍBĚHY STROMŮ: STROMY REPUBLIKY ZLÍNSKÉHO KRAJE 1918–2018

Přednáška z cyklu Zahradní kultura v souvislostech představí prostřednictvím vybraných událostí běžný i sváteční život ve Zlínském kraji zejména v době první republiky. Přednáší Lenka Křesadlová, specialista na památky zahradního umění z Metodického centra zahradní kultury při Národním památkovém ústavu v Kroměříži.

Květná zahrada

www.nczk.cz

čt 6. 12. | 17.00

PROJEKT BABIČKA

Promitání filmu. Tři mladí filmaři se ve velmi osobním a hravém snímku snaží oživit vzpomínky svých babiček. Zorganizují setkání. Maďarská židovka, dávná obdivovatelka Hitlera a bývalá britská špiónka se vydávají na netradiční road trip.

Knihovna Kroměřížska

www.knihkm.cz

čt 6. 12. | 19.00

GRANDE MORAVIA LADISLAVA PAVLUŠA S VELKÝM ORCHESTREM – TAK JSOU TADY VÁNOCE

Vánoční koncert pro všechny příznivce dobré hudby. Těšit se můžete na skvělé dívčí trio Tři Barvy, ve složení: Eliška Trtíková, Mária Bikárová a Tereza Kutrová, ale i na velmi milé překvapení. Během večera uslyšíte nejen vánoční písně, ale také skladby ze světových i domácích muzikálů a známé světové hity. To vše za doprovodu velkého orchestru.

Dům kultury v Kroměříži

www.dk-kromeriz.cz

pá 7. 12. | 15.30 **D**

WORKSHOP: LOGOHRÁTKY S PŘEDŠKOLÁKY

Workshop s logopedkou pro předškoláčky a jejich rodiče. Máte doma předškoláka? Chystáte se k zápisu? Má váš předškoláček potíže s výslovností? Přijďte si vyzkoušet několik tipů, jak pomoci vašemu dítěti lépe se připravit na školu. Provázet workshopem bude Mgr. Martina Pechová

Jahodová, DiS., logopedka. Zájem o účast hlase prosím na habrova@klubickokm.cz, dotazy tamtéž nebo na tel. 777 031 252.

Klubičko Kroměříž

www.klubickokm.cz

so 8. 12. | 9.00 – 12.00 a 13.00 – 16.00 **D**

VÁNOČNÍ DÍLNA

Tradiční tvořivá dílna Muzea Kroměřížska. Výroba ozdob a dekorací, svícnků a milých drobností pro vaše blízké, to vše s vánoční tematikou.

Muzeum Kroměřížska

www.muzeum-km.cz

so 8. 12. | 9.00

SETKÁNÍ S BIOTRONIKOU

Společně zamyslení nad otázkami a záhadami života. Téma přednášek určují návštěvníci sami, a to svými dotazy. Tyto se mohou týkat velmi rozmanitých oblastí života. Přednáší Tomáš Pfeiffer, který je připraven se s vámi podělit o poznání a cestu života, kterou přijal jako žák tvůrce biotroniky a přinašeče, pana Josefa Zezulky. Na závěr přednášek proběhne biotronický duchovní obřad.

Muzeum Kroměřížska

www.dub.cz

po 10. 12. – pá 21. 12. | 10.00 – 19.00 **D Z**

ADVENT NA RADNICI

Advent na kroměřížské radnici opět sází na předvánoční pohodu. Návěští radnice v Kroměříži se v předvánočním čase – letos již potřetí – promění v oázu klidu, pohody a kouzelné atmosféry plné chuti a vůní blížících se svátků. Návěštívníci se při vstupu na nádvoří radnice a Klubu Starý pivovar průjezdem z Prusinovského ulice dostanou do „jiného“ světa. Projekt, který připravuje odbor kultury a cestovního ruchu města Kroměříže, si klade za cíl přilákat návštěvníky k posezení, zklidnění v čase předvánočního shonu, ochutnání a nákupu nejruznějších dobrot i drobných dáreků a ozdob.

Nádvoří radnice a klubu Starý pivovar

www.kromeriz.eu

po 10. 12. | 16.30
VÁNOČNÍ KONCERT ZOBCOVÝCH FLĚTEN A AKORDEONŮ

Vánoční koncert ZUŠ Kroměříž

Sál ZUŠ Kroměříž

www.zuskm.cz

po 10. 12. | 19.00

INFLAGRANTI A JOSEF VOJTEK – DIVČÍ ELEKTRONICKÉ SMYČCOVÉ TRIO & ROCKER (3. ADVENTNÍ KONCERT)

Třetí adventní koncert představí dívčí elektronické smyčcové trio Inflagranti, které si pro svůj vánočně laděný program přizvalo nad jiné zajímavého a hodně kontrastního hosta - drsného rockera a lídra kapely Kabát Josefa Vojtku. „Chtěly jsme skloubit ženskou jemnost s mužským charismatem, a to se nám bude zbytku podařilo,“ vysvětlují tři instrumentalistky - houslistka Markéta Muzikářová, houslistka Hana Vyšinská a violoncellistka Iris Morisáková. Pro adventní koncert v Kroměříži nachystaly kromě běžného repertoáru od kapel typu Metallica, Europe, nebo Queen, také romantičtější klasiku od J. S. Bacha či Vivaldiho a samozřejmě nebudou chybět ani vánoční písně, či netradičně zaranžované koledy.

Dům kultury v Kroměříži

www.dk-kromeriz.cz

út 11. 12. | 19.00

KAREL PLÍHAL

Koncert. Předprodej vstupenek v TIC Kroměříž v síti Ticketportal.

Klub Starý pivovar

www.divadlokm.cz

st 12. 12. | 19.00

BESEDA ČKA S BISKUPEM ANTONÍNEM BASLEREM A P. JOSEFEM LAMBOREM

Olomoucký biskup Antonín Basler a probošt Kolegiální kapituly Kroměříž P. Josef Lambor během besedy přiblíží posluchačům život biskupa a kněze a také spiritualitu hnutí fokoláře.

Arcibiskupské gymnázium v Kroměříži

www.krestanskaakademie.cz

čt 13. 12. | 15.00

VÁNOČNÍ BESÍDKA

Akademie III. věku.

Knihovna Kroměřížska

www.knihkm.cz

čt 13. 12. | 15.30 **D Z**

KLUB PUNTÍK: INDIGOVÉ POHÁDKY

Povídání nad knihou Marty Svobodové. Určeno pro 3 - 5 leté děti a jejich rodiče.

Knihovna Kroměřížska

www.knihkm.cz

čt 13. 12. | 16.30

VÁNOČNÍ KONCERT KLAVÍRNÍHO ODDĚLENÍ

Vánoční koncert ZUŠ Kroměříž

Sál ZUŠ Kroměříž

www.zuskm.cz

pá 14. 12. | 16.00

BESEDA: VZTAH DÍTĚTE A MATKY A JEHO VLIV NA POZDĚJŠÍ NAVAZOVÁNÍ VZTAHŮ V DOSPĚLOSTI

Beseda s psychologkou vhodná pro každou maminku. Téma: Jak by se měla matka vztahovat v raném období k dítěti. Rozlišíme si typy vazeb mezi matkou a dítětem. Budeme se věnovat i dalším důležitým osobám dítěte. Podíváme se na souvislost mezi vztahy s rodiči v dětství a navazováním vztahů v dospělosti. Provázet besedu bude psychologka Mgr. Pavlína Křevčí.

Zájem o účast hlase prosím na habrova@klubickokm.cz, dotazy tamtéž nebo na tel. 777 031 252.

Klubičko Kroměříž

www.klubickokm.cz

so 15. 12. | 10.00 **D**

MICHAL K SNÍDANI

Představení, které zábavnou formou působí na fantazii dětí, a tu pak rozvíjí při nápadech a vynálezech, které Michal vymýšlí. Michal dětem servíruje legrační pokrmy a aktivním zapojením všech malých diváků v hledisti rozluští velkou záhadu, co

se vlastně stane s jídlem, které necháme na talíři nedojedené.

Dům kultury v Kroměříži

www.dk-kromeriz.cz

NE 16. 12. | 6.00 **D**

BURZA DROBNÉHO ZVÍŘECTVA A OKRASNÉHO PTACTVA

Nakupíte vše potřebné pro vaše domácí zvířata. K vidění i koupi jsou okrasní ptáci, drůbež, holubi, králíci atd. Samozřejmostí je široká nabídka krmiv, vitamínů a dalších potřeb pro chovatele. Výstaviště Floria Kroměříž
www.vystavistefloria.cz

NE 16. 12. | 15.00 **D**

O ČERTOVÍ

Nedělní pohádka pro děti. Dětské divadelní předplatné pro rok 2018/2019. Předprodej vstupenek v Turistickém informačním centru Kroměříž v síti Ticketportal.

Klub Starý pivovar

www.divadlokm.cz

NE 16. 12. | 19.00

VÁNOČNÍ KONCERT EVY EMINGEROVÉ

Vánoční koncert Evy Emingerové pořádá Jazzklub Kroměříž.

Klub Starý pivovar

www.divadlokm.cz

ÚT 18. 12. | 16.30 **Z**

KŘEŠT KNIHY: 150 LET KROMĚŘÍŽSKÉHO MEDAILÉRSTVÍ

Představení a křest regionální publikace.

Knihovna Kroměřížska

www.knihkm.cz

ÚT 18. 12. | 19.00

ANDREA TÖGEL KALIVODOVÁ & MORAVSKÉ KLAVÍRNÍ TRIO – VÁNOČNÍ TURNÉ ČESKÉ CARMEN (4. ADVENTNÍ KONCERT)

Sérii letošních adventních koncertů zakončí koncertní recitál vynikající mezzosopranistky, sólistky opery Národního divadla a „české Carmen“ Andrey

Tögel Kalivodové. Oblíbené melodie spojené s časem adventu a kouzelné české koledy v podání skvělé pěvkyně za doprovodu renomovaného Moravského klavírního tria, to jsou hlavní atributy chystaného vánočního turné jedné z našich nejznámějších operních hvězd.
Dům kultury v Kroměříži
www.dk-kromeriz.cz

ST 19. 12. | 9.00 – 18.00

VÁNOČNÍ NADĚLOVÁNÍ

Zápisné do Knihovny Kroměřížska s 50% slevou. Děti i dospělí mají příležitost se zaregistrovat za poloviční cenu. Knihovna Kroměřížska
www.knihkm.cz

ST 19. 12. | 14.00 – 17.30 **D Z**

DESKOHERNÍ ODPOLEDNE

Přijďte se pobavit a třeba i něco nového naučit s deskovými hrami. Určeno pro děti do 15 let. Knihovna Kroměřížska
www.knihkm.cz

ST 19. 12. | 18.00

L. GOLDSTEIN: PAN HALPERN A PAN JOHNSON – DIVADLO UNGELT

Letošní podzimní cyklus Divadelního předplatného bude zakončen hereckým koncertem dvou mimořádných divadelních doyenů - Františka Němce a Petra Kostky. Oba protagonisté Divadla Ungelt v režii Ladislava Smočka předvedou komorní drama anglického dramatika Lionela Goldsteina, ve kterém si kdysi naposledy zahrál i Sir Laurence Olivier. Děj této hořké komedie o podzimu života je prostý. Pan Halpern (Petr Kostka) právě pochoval svou ženu Florence a u hrobu se seznamuje s jejím dávným přítelem, panem Johnsonem (František Němec). Nejdřív se sice oba staří pánové nad hrobem téměř poperou, ale pak jim zvědavost nedá, aby se jeden druhého nepokusili poznat o něco více.
Dům kultury v Kroměříži
www.dk-kromeriz.cz

ST 19. 12. | 19.00

PŘEDVÁNOČNÍ KONCERT KONZERVATOŘE P. J. VEJ- VANOVSKÉHO

P. J. Vejvanovský, J. Suk, L. Fišer (Vánoční). Kostel Nanebevzetí Panny Marie
www.konzkm.cz

ČT 20. 12. | 16.00

ŽIVÝ BETLÉM

Vystoupení žáků ZŠ církevní s vánočním příběhem. Velké náměstí, Kroměříž
www.czs-km.cz

ČT 20. 12. | 17.00 **Z**

INTUITIVNÍ MALOVÁNÍ

Relaxační odpoledne v podobě spojení hudby, mluveného slova a malování. Příjemná výtvarná chvíle, kde není důležitý výsledek, ale samotný proces. Pořadem provází Alena Vitochová. Knihovna Kroměřížska
www.knihkm.cz

ČT 20. 12. | 17.00

VÁNOČNÍ KONCERT ZUŠ

Představi se Mladí flétnisté, Flautini, Saxiband, Pěvecký sbor Slunečnice aj. Dům kultury v Kroměříži
www.zuskm.cz

ČT 20. 12. | 19.00

POSLEDNÍ DOUŠNÍK

Komorní příběh dokládá, že láska kvete v každém věku. Odehrává se během jediného dne, ve kterém se tajný, ale o to vášnivější kuřák Ragnar rozhodne pro poslední doutník svého života. Divadelní předplatné Divadelního spolku Kroměříž. Předprodej vstupenek v Turistickém informačním centru v síti Ticketportal.
Klub Starý pivovar
www.divadlokm.cz

PÁ 21. 12. | 13.00 **D**

VÁNOCE U KAMARÁDA

Zábavné představení pro děti, při kterém nebude chybět ani vánoční nadílka pod stromčkem. Rodiče si mohou zatím před Štědrým dnem v klidu nakoupit, zabalit dárečky, uklidit nebo si odpočnout. Akce je vhodná jak pro malé děti od 2 let, tak i školáky. Těšit se můžou na bowling, maňáskové divadlo či dílničku.
Studio Kamarád
www.studiokamarad.ic.cz

ÚT 25. 12. | 16.00 **D**

JAN JAKUB RYBA – ČESKÁ MŠE VANOČNÍ, ČESKÉ KOLEDY

Tradiční provedení České mše vánoční od Jana Jakuba Ryby. Účinkují sólisté Eva Kývalová – soprán, Pavla Mlčáková – alt, Tadeáš Hoza – tenor, Pavel Slička – bas a dále smíšený sbor Smetana Hulín, chrámový sbor Panny Marie a Moravan pod vedením dirigentky Lenky Poláškové. Na závěr společný zpěv českých koled. Vstupné na místě 90 Kč, děti zdarma.
Kostel nanebevzetí Panny Marie
www.dk-kromeriz.cz

ST 26. 12. – PO 31. 12.

VÁNOČNÍ PROHLÍDKY HISTORICKÝCH SÁLŮ

Během vánočních svátků se brány Arcibiskupského zámku opět na 6 dnů otevrou, abyste se mohli po-těšit nádherně vyzdobenými historickými sály. Tradiční a oblíbené provázení zámeckými komnatami je připraveno i letos, otevřící dobu naleznete na: www.zamek-kromeriz.cz. Arcibiskupský zámek
www.zamek-kromeriz.cz

ST 26. 12. | 20.30

ŠTĚPÁNSKÉ ROCKOVÁNÍ VE STYLU HARD & HEAVY

Judas Priest a Warlock & Doró – revival. Stará masna
www.stara-masna.cz

ČT 27. 12. | 16.00 **D**

VÁNOČNÍ KONCERT MORAVSKÝCH MADRIGALISTŮ

Tradiční vánoční koncert. Letos zvolil současný sbormistr Michael Dvořák program složený ze skladeb různých stylových období a z různých evrop-

ských zemí. Vedle děl věhlasných autorů jako jsou Johann Sebastian Bach a Benjamin Britten přispějí k vánoční náladě také Knut Nystedt a Mikolaj Leontovyche. Zazní však i jedna z vánočních písní Adama Michny z Otradovic, středověká píseň Gaudete, gaudete a české koledy v úpravě Antonína Tučapského, Josefa Hrdličky a pátera Josefa Olejníka. Zpívají Moravští madrigalisté, instrumentální doprovod: violoncello Eva Cahlová, flétna Michaela Sedlářová, klavír Martina Mergentalová, varhany Stanislav Haloda, diriguje Michael Dvořák. Vstupné dobrovolné.
Kostel nanebevzetí Panny Marie
www.dk-kromeriz.cz

SO 29. 12. | 17.00

VÁNOČNÍ KONCERT PĚVECKÉHO SBORU MORAVAN

Vánoční koncert.
Kostel sv. Mořice

DO NE 30. 12. | PO – PÁ 13.00 – 17.00 SO A NE 9.00 – 12.00 A 13.00 – 17.00 **D**

VÁNOČNÍ DÍLNA

Dekorování vánočních koulí originálními zdobící technikou.
Muzeum Kroměřížska
www.muzeum-km.cz

PO 31. 12. | 14.00 – 18.00

DISKEM TRYSKEM DO NOVÉHO ROKU

Zábavné odpoledne pro děti i jejich rodiče. Sokolský dům Kroměříž
www.tj-sokol-kromeriz.webnode.cz

PO 31. 12. | 17.00

SILVESTROVSKÉ DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ

Divadelní představení pořádá DS Kroměříž. Klub Starý pivovar
www.divadlokm.cz

PO 31. 12. | 20.00

SILVESTROVSKÁ ZÁBAVA S KAPE- LAMI ROKS A PANTOCK

Taneční veselice až do rána.

Stará masna

www.stara-masna.cz

VÝSTAVY A STÁLÉ EXPOZICE

PO 3. 12. – PO 31. 12. **Z**

KONEC ROKU V PRANOSTIKÁCH

Výstava pranostik a rčení doplněná knihami s tematikou Vánoc. Prosinec, Vánoce, Nový rok až do Tří králů v pranostikách a lidových rčení. Knihovna Kroměřížska
www.knihkm.cz

DO PO 31. 12.

EXPOZICE KARLA KRYLA (STÁLÁ EXPOZICE)

Originální expozice představuje dílo a myšlenky slavného kroměřížského rodáka v neobvyklé podobě. Klade důraz na osobní prožitky každého návštěvníka. Expozice Karla Kryla
www.expozicekryla.cz

DO NE 6. 1. 2019 **D**

VÁNOČNÍ KOUZLO STARÝCH ČASŮ

Výstava starých vánočních ozdob a betlémů v aranžmá paradních a obývacích pokojů v průřezu 20. století. Muzeum Kroměřížska, Galerie v podloubí
www.muzeum-km.cz

DO NE 3. 2. 2019 **D**

VLÁDCI NOCI

Výstava s programem pro školy. Nová výstava poodhalí tajemství světa živočichů, jejichž aktivita začíná za soumraku a vrcholí v noci. V zatemnělých prostorách, napodobujících přirozené prostředí těchto zvířat se návštěvník bude pohybovat jen za svitu baterky. Uvidí, jak a pomocí čeho se zvířata ve tmě orientují, jaký vliv má na jejich život člověk, který už dávno nechodí „spát se slepicemi“. Zjistí, co je to světelný smog a co způsobuje nejen zvířatům, ale i li-

dem. V simulaci lesa, dvora, mokřadu nebo louky budou nainstalovány desítky dermoplastických preparátů hlodavců, ptáků i větších zvířat (liška obecná, rys ostrovid, srnec obecný či prase divoké). Muzeum Kroměřížska
www.muzeum-km.cz

PROGRAM SPORTOVNÍCH AKCÍ

SO 8. 12. | 17.00

HK KROMĚŘÍŽ – HC UHERSKÉ HRADIŠTĚ

Krajská liga mužů v hokeji. Hradiště, které k nám přijede, je nevyzpytatelné. Dokáže „v klidu a oddech“ prohrát několik bitev, a poté porazit tři silné soky za sebou! V Hradišti naši Hanáci stabilně vítězí. Když jsme ale v únoru 2018 potřebovali každý bod, „vypekli“ nás soupeři v Kroměříži!
Zimní stadion

SO 15. 12. | 11.00

ČERTOVSKÝ BĚH

Osmý ročník silničního běhu na 10 km. Start a prezentace bude tentokrát na zimním stadionu v Kroměříži. Registrace bude od 9.30 hodin a samotný start v 11.00 hodin. Poběží se obrátková trať vedoucí po asfaltové komunikaci do Trávnických Zahradek a dále po cyklostezce směr Kvasice a zpět.
Zimní stadion
www.rudahvezda.webnode.cz

NE 30. 12. | 8.30 **D**

TURISTICKÝ VÝŠLAP NA ROZHLEDNU ZDENIČKA

Již IV. ročník předsilvestrovského výletu Hurvinkem M131.1454 z Kroměříže do Zdounek a odsud na rozhlednu Zdenička u Těšánek v Hříběcích horách. Vlakové nádraží Kroměříž
www.prototypy.cz/KMD

Plavání veřejnosti v prosinci (mimo svátky)

Pondělí	sanitární den
Úterý	6.00 – 13.00, 17.00 – 21.00
Středa	9.00 – 13.00, 17.00 – 21.00
Čtvrtek	6.00 – 13.00, 17.00 – 21.00
Pátek	9.00 – 13.00, 17.00 – 21.00
Sobota	11.00 – 20.00
Neděle	12.00 – 18.00

Plavání veřejnosti v prosinci (vánoční svátky)

Sobota 22. 12.	11.00 – 20.00
Neděle 23. 12.	12.00 – 18.00
Pondělí 24. 12.	zavřeno
Úterý 25. 12.	zavřeno
Středa 26. 12.	11.00 – 20.00
Čtvrtek 27. 12.	9.00 – 21.00
Pátek 28. 12.	9.00 – 21.00
Sobota 29. 12.	11.00 – 20.00
Neděle 30. 12.	12.00 – 18.00
Pondělí 31. 12.	10.00 – 14.00
Úterý 1. 1.	zavřeno

Bruslení veřejnosti v prosinci

Přesné časy pro veřejnost: web www.szmkm.cz – dále Zimní stadion – Rozpis
Kontakt: Daniel Burian, (mobil) 777 411 918, (email) zs@szmkm.cz
www.szmkm.cz

KINO NADSKLEPÍ

SO 1. 12.

17.30 | BALÓN, premiéra

20.00 | BOHEMIAN RHAPSODY, premiéra

NE 2. 12.

14.30 | HOTEL TRANSYLVÁNIE 3: PŘÍŠERŮZNÍ DOVOLENÁ 2D dab., Vánoční nadílka v Nadsklepi

17.30 | ČERTÍ BRKO, bijásek, premiéra

PO 3. 12.
17.30 | **ČERTÍ BRKO**, bijásek, premiéra
20.00 | **JURSKÝ SVĚT: ZÁNIK ŘÍŠE** 2D dab.,
Vánoční nadílka v Nadsklepi

ÚT 4. 12.
19.00 | **KONCERT STUDENTŮ KROMĚŘIŽSKÉ
KONZERVATOŘE**

ST 5. 12.
15.00 | **MÁŘI MAGDALÉNA**, Kino odpo
17.30 | **TÁTOVA VOLHA**, Vánoční nadílka
v Nadsklepi
20.00 | **CLIMAX**, artkino

ČT 6. 12.
19.00 | **SMRTELNÉ STROJE** 2D tit., premiéra

PÁ 7. 12.
17.30 | **PO ČEM MUŽI TOUŽÍ**, Vánoční nadílka
v Nadsklepi
20.00 | **SMRTELNÉ STROJE** 2D dab., premiéra

SO 8. 12.
17.30 | **MAMMA MIA! HERE WE GO AGAIN**,
Vánoční nadílka v Nadsklepi
20.00 | **SMRTELNÉ STROJE** 3D dab., premiéra

NE 9. 12.
14.30 | **ČERTÍ BRKO**, bijásek, premiéra
17.30 | **ÚZASNÁKOVI 2** 2D dab., Vánoční nadílka
v Nadsklepi

PO 10. 12.
19.00 | **SMRTELNÉ STROJE** 2D dab., premiéra

ST 12. 12.
19.00 | **VŠE O ŽIVOTĚ PO ŽIVOTĚ**, premiéra + po
projekci beseda s režisérem

ČT 13. 12.
19.00 | **AQUAMAN** 2D tit., premiéra

PÁ 14. 12.
17.00 | **AQUAMAN** 2D dab., premiéra
20.00 | **BOHEMIAN RHAPSODY**, přidáváme

SO 15. 12.
17.00 | **SPIDER-MAN: PARELELNÍ SVĚTY** 2D
dab., premiéra
20.00 | **AQUAMAN** 2D dab., premiéra

NE 16. 12.
17.00 | **MIMI & LÍZA: ZÁHADA VÁNOČNÍHO
SVĚTLA**, bijásek, premiéra
17.00 | **VÁNOCE A SPOL.**, bijásek, premiéra

PO 17. 12.
16.30 | **VÁNOČNÍ KONCERT ZUŠ KROMĚŘIŽ**
19.00 | **VE SPÁRECH DÁBLA**, premiéra

ÚT 18. 12.
16.30 | **VÁNOČNÍ KONCERT ZUŠ KROMĚŘIŽ**

ST 19. 12.
17.30 | **VE SPÁRECH DÁBLA**, premiéra
20.00 | **VDOVY**, artkino

ČT 20. 12.
17.00 | **MARY POPPINS SE VRACÍ**, premiéra
20.00 | **AQUAMAN** 3D dab., premiéra

PÁ 21. 12.
17.00 | **BUMBLEBEE** 2D tit., premiéra
20.00 | **FANTASTICKÁ ZVÍRATA: GRINDELWALDOVY
ZLOČINY** 2D dab., přidáváme

SO 22. 12.
17.00 | **MARY POPPINS SE VRACÍ**, premiéra
20.00 | **BUMBLEBEE** 2D dab., premiéra

NE 23. 12.
14.30 | **GRINCH** 2D dab., bijásek, přidáváme
17.00 | **BUMBLEBEE** 3D dab., premiéra
20.00 | **TEN, KDO TĚ MILOVAL**, přidáváme

ČT 27. 12.
16.00 | **YETI: LEDOVÉ DOBRODRUŽSTVÍ** 2D dab.,
bijásek, přidáváme
19.00 | **AQUAMAN** 2D dab., premiéra

PÁ 28. 12.
15.00 | **PAT A MAT: ZIMNÍ RADOVÁNKY**, bijásek,
přidáváme
17.00 | **BUMBLEBEE** 2D dab., premiéra
20.00 | **ZNOVU VE HŘE**, premiéra

SO 29. 12.
17.00 | **SPIDER-MAN: PARELELNÍ SVĚTY** 2D
dab., premiéra
20.00 | **ZNOVU VE HŘE**, premiéra

NE 30. 12.
14.30 | **ČERTÍ BRKO**, bijásek, premiéra
17.00 | **MARY POPPINS SE VRACÍ**, premiéra
20.00 | **BOHEMIAN RHAPSODY**, přidáváme

BIJÁSEK/RODINNÝ

ČERTÍ BRKO
CZE/SVK 2018, 99 min, přístupné bez omezení,
česky
Příběh nás zavede do městečka Pytlov na úpatí
kopce Pervidle. Místní, kteří tu žijí běžným živo-
tem řemeslníků nebo sedláků možná ani netuší, že
všechny jejich přestupky a nepravosti jsou pečlivě
monitorovány místní pekelnou pobočkou. Hříchy
zapisuje spravedlivě a neomylně kouzelné Čertí
brko. Jednoho dne však přestane fungovat.

MIMI & LÍZA: ZÁHADA VÁNOČNÍHO SVĚTLA
CZE/SVK 2018, 65 min, přístupné bez omezení,
česky
Mimi a Liza jsou nevšední kamarádky. Jedna má oči
stále zavřené a druhá je má otevřené dokořán. Ale
obě se však umí dívat a společně vidět. Protože svět
se dá vidět i rukama i usima, jen to zkusit. Pásmo
krátkých animovaných filmů pro malé děti a jejich
rodiče o neobyčejném přátelství dvou malých hol-
čiček.

VÁNOCE A SPOL.
FRA 2017, 99 min, přístupné bez omezení, dabing
Co se stane, když těsně před Středním dnem přijde
Santa naráz o skřítky připravující dárky? Všichni
totiž najednou záhadně onemocní. Je to naprostá
katastrofa, kterou musí Santa zachránit ne-
plánovaným výletem po léky až na Zemi, kde na

něj číhají nečekané překážky, hlavně v podobě nic
nechápnoucích lidí.

GRINCH
USA 2018, 86 min, přístupné bez omezení, 2D, dabing
Grinch je nenapravitelný bruchoun, který nesnáší
všechno a všechnu a ze všeho nejvíc Vánoce. Ty by
nejraději zrušil. A ve filmu, který natočili Padouši, co
mají na svědomí Mimóně, se o to dokonce pokusí.

YETI: LEDOVÉ DOBRODRUŽSTVÍ
USA 2018, 96 min, přístupné bez omezení, 2D da-
bing
Rodinná komedie, ve které je Yeti přesvědčen, že
záhadné bytosti známí jako „lidé“ opravdu existují.

PAT A MAT: ZIMNÍ RADOVÁNKY
CZE 2018, 60 min, přístupné bez omezení, česky
Blíží se zima a naši známí kutilové to nemohou
nechat jen tak. Navíc když je „zaskočí“ sněhová
nadílka, která se jim snesla na zahradu. Jaký nový
stroj na sních naši dva kutilové vymyslí? Jak si poradí
s vánoční výzdobou a jaké dárky si kutilové nadělí
pod vánočním stromčkem? A co teprve až si vyrobí
Betlém a oslaví Silvestra.

**PREMIÉRA
BOHEMIAN RHAPSODY**
USA 2018, 134 min, nevhodné pro děti do 12 let,
titulky
Queen. Jediné, co je pozoruhodnější než jejich mu-
zika, je jeho příběh. Bohemian Rhapsody popisuje
hudební dráhu i jedinečnou životní a uměleckou
jízdu Freddieho Mercuryho od založení skupiny
Queen až po památný koncert Live Aid v roce 1985.

BALÓN
DEU 2018, 120 min, nevhodné pro děti do 12 let,
dabing
Ostře střežená hranice mezi Západním a Východním
Německem se v 70. letech zdála být nepro-
niknutelnou. Přesto ve východní části jednot-
livci i celé rodiny hledali jakoukoliv skulinu vedoucí
do svobodného světa. Neváhali riskovat a využívali
každou příležitost, která nabízela aspoň naději.
Třeba nepozorovaně přeletět hranici v balónu.

SMRTELNÉ STROJE
USA/NZL 2018, 128 min, nevhodné pro děti do 12
let, 2D i 3D, titulky i dabing
Tisíciletí poté, co většina země byla zničena, se
civilizace přizpůsobila novému životu. Gigantická
pojiždná města se toulají světem a kvůli zdrojům
pronásledují menší městečka. Tom Natsworthy,
obyvatel putujícího Londýna, narazí na uprchlíci
Hester Shaw a nakonec musí bojovat i o svůj život.
Protikladné strany se musí spojit dohromady a vy-
tvořit velmi nepravděpodobné spojení, které
může změnit budoucnost.

AQUAMAN
USA 2018, 143 min, nevhodné pro děti do 12 let, 2D
i 3D, titulky i dabing
Filmový příběh o populárním superhrdinovi ze
stáje DC Comics odhaluje původ Arthura Curryho
(Jason Momoa), napůl člověka, napůl obyvatele
bájně Atlantidy, kterého jeho životní cesta přiměje
čelit pravdě nejen o tom, kým ve skutečnosti je, ale
zároveň prověřit, zda-li je hoděn stát se tím, pro co
byl zrozen. ... králem.

SPIDER-MAN: PARELELNÍ SVĚTY
USA 2018, 120 min, přístupné bez omezení, 2D i 3D,
dabing
Phil Lord a Chris Miller, tvůrci hitů Lego příběh a 21
Jump Street spojili svůj um a talent, aby divákům
představili dosud nepoznaný svět Spider-Mana
v přelomovém a unikátním vizuálním stylu. Spider-
Man: Paralelní světy představí dospívajícího
chlapce z Brooklynu Milese Moralese a nekonečné
možnosti Paralelních světů, kde je víc než jen jeden
maskovaný hrdina.

VE SPÁRECH DÁBLA
USA 2018, 86 min, nepřístupné pro děti do 15 let,
titulky
Otřesný obřad vymítání ďábla se vymkne kontrole
a vyžádá si život mladé ženy. O několik měsíců poz-
ději má Megan Reedová (Shay Mitchellová) službu
v noci v pitevně, kam přivezou znetvořené mrtvé
tělo. Megan, která je uvězněna sama v podzemních
chodbách, začne mít strašlivé vidiny a zmocní se jí
podezření, že tělo je posedlé nemilosrdnou demo-
nickou silou.

MARY POPPINS SE VRACÍ
USA 2018, 130 min, přístupné bez omezení, dabing
V Třešňové ulici žije Michal se svými třemi dětmi a
vychovatelkou Ellen (Julie Walters). Poté, co Michal
prodlá osobní ztrátu, objeví se v rodině Bank-
sových opět tajemná chůva Mary Poppins (Emily
Blunt). Za pomoci veselého lampáře Jacka (Lin-
Manuel Miranda) a svých jedinečných kouzelných
schopností pomůže rodině znovu nalézt ztracenou
radost a štěstí.

BUMBLEBEE
USA 2018, 110 min, přístupné bez omezení, 2D i 3D,
titulky i dabing
Charlie je obyčejná osmnáctiletá holka, která právě
k narozeninám dostala své první auto. Jenže ten
žlutý „Brouk“ není obyčejná ojetina, ale Bumble-
bee, který se v těhle podobě ukrývá nejen před
lidmi, ale i ostatními Transformers.

ZNOVU VE HŘE
USA 2018, 98 min, nevhodné pro děti do 12 let,
titulky
Maya (Jennifer Lopez) pracuje v místním supermar-
ketu a marně čeká na povýšení, protože jí chybí tolik
potřebný vysokoškolský diplom. Vše se rozhodnou
vyřešit její přátelé a díky nové identitě, kterou pro
ní vytvoří, Maya získá pozici, o které vždycky snila.
Tím ale její snáze nekončí.

**PŘIDÁVÁME
BOHEMIAN RHAPSODY**
USA 2018, 134 min, nevhodné pro děti do 12 let,
titulky
Queen. Jediné, co je pozoruhodnější než jejich mu-
zika, je jeho příběh. Bohemian Rhapsody popisuje
hudební dráhu i jedinečnou životní a uměleckou
jízdu Freddieho Mercuryho od založení skupiny
Queen až po památný koncert Live Aid v roce 1985.

**FANTASTICKÁ ZVÍRATA: GRINDELWALDOVY
ZLOČINY**
USA 2018, 134 min, nevhodné pro děti do 12 let, 2D,
dabing
Mocný černokněžník Gellert Grindelwald (John-

ny Depp) začíná shromažďovat své stoupence
a připravuje vládu čistokrevných čarodějů nad
všemi nemagickými bytostmi. Ve snaze zmařit
Grindelwaldovy plány, Albus Brumbál (Jude Law)
získá svého bývalého studenta Mloka Scamandera
(Eddie Redmayne), který souhlasí s tím, že pomůže,
aniž by si uvědomoval, jakému nebezpečí se tím
vystavuje.

TEN, KDO TĚ MILOVAL
CZE 2018, 90 min, přístupné bez omezení, česky
Kpt. Kalina (Pavel Řezníček) policista, milující
manžel a skvělý otec, se stane obětí autonehody.
Z pozice ducha sleduje vyšetřování vlastního úmrtí.
Dochází při něm k mnoha humorným a nečekaným
situacím, protože ho vede více jeho rodina, než
členové policejního sboru.

**ARTKINO
CLIMAX**
FRA 2018, 95 min, nepřístupné pro děti a mladistvé
do 18 let, titulky
Drogový muzikál či taneční horor Climax získal v
Cannes pověst nejlepšího snímku režiséra Gaspara
Noeho, zvítězil v sekci Quinzaine des Réalisateurs
a stal se jedním z největších překvapení celého
festivalu. Zrození a smrt jsou mimořádné zážitky.
Život je pomíjivý potěšení.

VDOVY
USA/UK 2018, 129 min, nevhodné pro děti do 12
let, titulky
Vdovy jsou příběhem žen, které nemají téměř nic
společného. S výjimkou mrtvých manželů a velkých
dluhů, které jim zanechali ze své nezdařené trestné
činnosti. A tak musí hodně přitvrdit a bojovat za své
přežití. Za tímto velmi intenzivním thrillerem stojí
oscarový režisér Steve McQueen (12 let v řetězech)
a spisovatelka Gillian Flynn, autorka bestselleru
Zmizelá.

**KINO ODPO
MÁŘI MAGDALÉNA**
USA/UK/AUS 2018, 120 min, nevhodné pro děti do
12 let, titulky
Máři Magdaléna je životopisným dramatem o jedné

z nejtajemnějších ženských postav naší civilizace.
Narovnává obraz očitě svědkyně umučení a vzkří-
šení Ježíše Krista, z níž dějiny udělaly prostitutku.

**VÁNOČNÍ NADÍLKA
V NADSKLEPI**
Oslavte s kinem Nadsklepi Vánoce těmi nejú-
spěšnějšími filmy za uplynulý rok. Vánoční nadílka
v Nadsklepi proběhne v termínu od neděle 2. 12.
do neděle 9. 12. a bude zahrnovat šest filmů za vý-
hodnou cenu 50 Kč.

**HOTEL TRANSYLVÁNIE 3: PŘÍŠERŮZNÍ DOVO-
LENÁ**
USA 2018, 87 min, přístupné bez omezení, 2D da-
bing
S naší oblíbenou rodinkou strašidel se vydáme na
výletní parník, kde si má Drákula zaslouženě od-
dechnout od práce v hotelu. Když však Mavis zjistí,
že se Drákula zbláznil do záhadné kapitánky loďi
Eriky, která skrývá strašlivé tajemství, jež by mohlo
zničit strašidla po celém světě, stane se z dovolené
snů noční můra.

JURSKÝ SVĚT: ZÁNIK ŘÍŠE
USA 2018, 130 min, nevhodné pro děti do 12 let, 2D
dabing
Ve finále jednoho z neúspěšnějších filmů všech dob
opustili ostrov Isla Nublar poslední lidé a nechali jej
napospas prehistorickým tvorům. Jenže teď se za
nimi musí vrátit, protože na ostrově se probudila
tamní sopka a dinosaurům už podruhé v dějinách
hrozí vyhynutí.

TÁTOVA VOLHA
CZE 2018, 90 min, přístupné bez omezení, česky
Kostýmny výtvarnice Eva (Eliška Balzerová) neče-
kaně odovola. Ludvík se jí ani nestačil svěřit s tím,
že kromě jejích dcery Terezy (Tatiana Vilhelmová),
má ještě stejně starého nemanželského syna. Obě
dvě se tak vydávají Ludvíkovým veteránem volha
GAZ 21 po stopách jeho bývalých milenek (Vilma
Cibulková, Eva Holubová, Hana Maciuchová) a
přátel (Boleslav Polívka, Emília Vášáryová), aby o
tajemství zjistily víc.

Jarní cyklus Divadelního předplatného láká na propojení filmu a divadla

Od konce listopadu běží předprodej cyklu Divadelního předplatného Domu kultury v Kroměříži - jaro 2019. Stejně jako v minulých letech se stálí abonenti i ti, kteří navštíví divadelní sál Domu kultury poprvé, mohou těšit na plejádu hereckých hvězd, renomovaných divadelních souborů a samozřejmě zajímavých a především žánrově pestrých představení, která pořadatelé od ledna do května v Domě kultury nachystali. Jednotlivým prvkem bude tentokrát prolínání filmového a divadelního světa - skvělé filmy či osudy filmových hvězd, které inspirují divadelníky a naopak. I proto dorazí famózní Matouš Ruml jako král klaunů Charlie Chaplin, skvělé herecké duo Zlata Adamovská a Petr

Štěpánek, Oldřich Vízner a Otakar Brousek ml., soubor Městského divadla Brno připomene, že někdo to rád horké a vážnější žánr bude zastupovat Kočičí hra Istvána Örkényho.

Ve středu **23. ledna** odehraje Studio DVA představení **Misery** podle



románu mistra hororu Stephena Kinga, které geniálně kombinuje temný humor s dechberoucím napětím. V hlavních rolích se představí Zlata Adamovská a Petr Štěpánek. Na čtvrtek **14. února** je připravena hra Reného Falla **Zelňačka**, s níž do Kroměříže přijede Agentura Familie. Dva věčně opilé vesnické prdoly, kteří svým prapodivným konáním přilákají na svůj dvorek létající talíř se zástupcem mimozemské civilizace, ztvární Oldřich Vízner a Otakar Brousek mladší. Březnové představení (**6. března**) přiveze do Kroměříže Městské divadlo Mladá Boleslav. V hlavní roli hry **Chaplin** exceluje Matouš Ruml a potvrdí divákům, že reálné situace v reálném životě génia němých filmů jsou mnohdy zábavnější, než jeho grotesky filmové. Slavná muzikálová komedie **Sugar!** (Někdo to rád horké) pobaví abonenty divadelního předplatného ve středu **3. května**, a to díky hercům Městského divadla Brno. Posledním představením v rámci jarního cyklu předplatného bude ve středu **22. května** proslulá tragikomedie **Kočičí hra**. V hlavní roli hubaté, svérázné a živelné Erži Orbánové řídící na dálku svou sestru se představí Pavla Tomicová nebo Jitka Smutná. (red)

Advent s Domem kultury na Velkém náměstí

Ještě před zahájením samotného Adventu absolvovali malí i velcí Kroměřížané na Velkém náměstí slavnostní rozsvícení vánočního stromu. Na to navázal adventní program a jarmark, který na náměstí připravuje Dům kultury v Kroměříži. Až **do neděle 9. prosince** bude každý den na podiu Velkého náměstí probíhat pestrý program zahrnující koncerty kapel, divadelní představení pro všechny věkové kategorie, projekce filmů i zábavné show. Řada interpretů a kapel je známá z koncertů či účinkování na festivalu Folková sobota – folkové písničkářky Lucie Redlová a Šany, olomoučtí KOFE@VLNA, domácí Jamtour či hosté z Prahy kapela Z hecu. Netradiční cimbállovka Děvčice zase zahrála na promenádních koncertech, stejně jako kroměřížští TIP TOP-Q. Děti se dočkají zajímavých divadelních pohádek nejen s vánoční tematikou a hlavně jim bude patřit program o víkendech, a to už od 10 hodin dopoledne. Hojně sledované budou jistě i filmové projekce s nabídkou nejrůznějších žánrů. Jako tradičně nebude chybět Ježíškova pošta, tvůrčí dílničky s možností vyrobit si vlastní dárek a samozřejmě ani Adventní jarmark s nabídkou nejrůznějšího zboží, regionálních pochutin, lahodného svařáku či možností nákupu vánočních ozdob a dekorací.

Od 10. prosince se pak adventní program s jarmarkem přesouvá na radniční nádvoří, kde jej připravuje odbor kultury místní radnice. (jd)



Foto: J. Soporský

Vše o životě po životě – dokument o lidech, kteří přežili svou smrt

Kino Nadsklepí Kroměříž uvede **12. prosince** v 19.00 hodin dokumentární film **Vše o životě po životě**. Ten je vyprávěním lidí, kteří překročili hranici smrti a bylo jim umožněno vrátit se zpět. Popisuje nejen průběh samotného prožitku, ale i celkovou změnu, kterou těmto lidem klinická smrt do života přinesla... Změnu vnímání svého okolí a světa, pochopení, že nic se neděje náhodou, fakt, že člověk je neustále „v možnosti“ a jediné, co jej brzdí, je on sám. Po projekci filmu bude následovat přednáška Dalibora Stacha, který je režisérem filmu, spisovatelem, scénáristou, výtvarníkem a fotografem v jedné osobě. Sám klinickou smrt dvakrát prožil. Proložena je vyprávěním o setkání s Milošem Formanem a dalšími zajímavými lidmi, součástí je také беседа s dotazy návštěvníků a po skončení bude možné zakoupit režisérovy knihy. Na základě osobních zkušeností s klinickou smrtí jich napsal několik, jedna z nich se stala předlohou pro film **Za oponou noci**, který Dalibor Stach natočil s plejádu českých herců a dokonce s dvěma hollywoodskými hvězdami. (šak)



Vánoční nadílka kina Nadsklepí

Jaký dárek může dát kino svým návštěvníkům a příznivcům? Určitě ty nejlepší filmy... Kroměřížské kino Nadsklepí připravilo k promítání šestici filmů, o něž byl za poslední rok největší zájem, a přidalo ještě další bonus: bezkonkurenčně nízké vstupné. Diváci tak mohou v prvním prosincovém týdnu zhlédnout šest snímků pro malé i velké diváky každý za pouhých 50 Kč. Vánoční nadílka kina Nadsklepí začne v neděli **2. prosince** ve 14.30 h filmem **Hotel Transylvánie 3: Příšerózní dovolená**. Ten je dalším v sérii populárních animovaných snímků se strašidelnou rodinkou. Dalším snímkem v řadě je v pondělí **3. prosince** ve 20 h **Jurský svět: Zánik říše**, v němž se lidé snaží prehistorické tvory zachránit před nebezpečím probudivší se sopky. Na středu **5. 12.** a pátek **7. 12.** jsou na 17.30 připraveny nejúspěšnější české filmy letošního roku plné známých herců a skvělých hereckých výkonů **Tátova volha** a **Po čem muži touží**. Sobotní podvečer **8. 12.** v 17.30 h mají diváci možnost strávit s hudbou legendární skupiny ABBA a známými protagonisty letního muzikálu **Mamma Mia! Here We Go Again**. A cyklus uzavře v neděli **9. 12.** v 17.30 h další animák **Úžasňákoví 2**, který navazuje na „úžasňáckou jedničku“ o rodině superhrdinů. Tak hezkou predvánoční zábavu v kině Nadsklepí! (šak)

Lektoři první pomoci si prožili zážitkovou realistickou simulaci

V polovině října se na Dětském dopravním hřišti v Kroměříži sešli lektoři Českého červeného kříže Kroměříž. Náplní workshopu bylo seznámit přítomné s novinkami v poskytování první pomoci a s moderními trendy v pedagogice. Po absolvování teoretické části si všichni účastníci vyzkoušeli na „vlastní kůži“ první pomoc v praxi. Jednalo se o realistickou simulaci nehody, v níž vystupovali živí figuranti jako zranění. Svě role zachránců se lektoři zhostili velmi zodpovědně. Vyzkoušeli si své pravděpodobné reakce v krizových situacích, reakce na zranění, na křik zraněných i stres. Tato realistická simulace postavila účastníky do situací, kde bylo třeba využít nejen znalosti z oblasti zdravotní a první pomoci, ale i vzájemnou

komunikaci a koordinaci. Simulace byla dobrým zdravotnickým výcvikem nejen pro „zachránce“, ale i pro samotné figuranty – což bylo cílem školení. Živými figuranty byli žáci navštěvující kroužek první pomoci „mladý zdravotník“ při ZŠ Slovan pod vedením učitelky Radky Petříkové. Při závěrečném hodnocení jsme se všichni shodli, že naší snahou pro výuku první pomoci ve školách je předat základní informace a jednoduché postupy. Svoje budoucí zachránce si musíme vychovat.

Oblastní spolek ČČK Kroměříž



INZERCE

Morava v době převratů a změn 1848-1918

Pod tímto názvem se uskutečnila v červnu mezinárodní konference a pod stejným názvem nyní vychází i sborník. Co vše je obsahem jednotlivých příspěvků? Čtenář se dozví, jaký ohlas měl kroměřížský sněm v dobovém tisku, jak popisovala Moravu vnučka otce národa, jaké bylo postavení žen, dozví se více o postavě Bedy Dudíka i jak se utvářely první čtenářské spolky, informace o hospodářských výstavách v Květné zahradě a epidemii cholery na Moravě v roce 1866, dále o komunální politice v Kroměříži v letech 1861-1912 i o vzniku Československa ve vzpomínkách Kroměřížanů a o mnohém dalším. Konference se uskutečnila ve spolupráci paměťových institucí v Kroměříži: Moravského zemského archivu v Brně - SOKA Kroměříž, Knihovny Kroměřížska, p. o. a Muzea Kroměřížska, dále Národního památkového ústavu, města Kroměříže a Klubu UNESCO Kroměříž.

Sborník je možné zakoupit v muzeu, knihovně, archivu i v Turistickém informačním centru v Kroměříži a jeho cena je 100 Kč. (KK)



Nová publikace přibližuje kroměřížskou historii jinak

Česká numismatická společnost, pobočný spolek v Kroměříži, v těchto dnech vydává svoji dvanáctou publikaci, která jako většina těchto prací zpracovává téma související s historií města Kroměříže. Týká se novodobé medailérské tvorby města a má název 150 let kroměřížského medailérství. Publikace vychází z práce Zdeňka Fišera Kroměřížské medaile, plakety a odznaky z let 1848-1993. Od jejího vydání uplynulo 24 let a za tu dobu bylo vydáno značné množství nových plastik a objevily se i dosud neznámé ražby. Publikace je obohacena o množství nových medailí, plaket a dekorací. Milovníci kroměřížské historie tak mohou zhlédnout medaile připomínající setkání Františka Josefa I. s ruským carem Alexandrem III., řadu ocenění kroměřížských hospodářských výstav či první z medailí Na památku svěcení zpěváckého spolku Moravan z roku 1865. Stěžejní katalogovou částí jsou přílohy s tematikou kroměřížských psích známek, turistických štítků a odznaků. Kniha, na jejímž vydání se finanční podílelo také město Kroměříž, vznikla jako příspěvek ČNS k oslavám 100. výročí vzniku českého státu a na pultech se objeví v prosinci 2018. (red)



Bonviván Bohuslav Kilián – krásná kniha kroměřížského rodáka

Chtěla bych představit nejen knihu, která určitě potěší pod vánočním stromčkem, ale i jejího autora. Ještě ani nezaschla tiskařská čerň a já už jsem mohla číst... A musím říct, že jsem četla s vervou a chutí, což se u mě stává málokdy. Tolik na úvod.

Autorem knihy je Doc. Mgr. Miroslav Jeřábek, Ph.D., kniha nese název: Bonviván Bohuslav Kilián. Autor knihy přednáší na Filozofické univerzitě MU v Brně a zabývá se středoevropskými kulturními a politickými dějinami 20. století. Odborná veřejnost jej zná jako autora a spoluautora odborných publikací. Brilantním způsobem popisuje v knize život a dílo významného brněnské osobnosti Bohuslava Kiliána, který byl strýcem Bohumila Hrabala. Představuje zde rodinu Kiliánovu, matku Bohumila Hrabala, která byla sestrou Bohumila Kiliána. Kniha je obohacena množstvím fotografického materiálu. V knize jsou zachyceny události předválečného Brna - společenské dění, politika, móda, divadlo a mnoho dalšího. Faktografické informace o životě a díle Bohumila Kiliána, Bohumila Hrabala a celé rodiny jsou popsány čtivou formou a zaujmou každého, komu se kniha dostane do ruky. Těšíme se také, že nás i naše čtenáře pan docent navštíví v kroměřížské knihovně.

Šárka Kašpárková

Kamínka
kemp

20
19

8.8. - 10.8. 2019 |
Pivní Slavnosti

rekreační areál Kamínka

Reflexy **Fleret** Krucipüsk
HARLEJ PREMIER Alkohol
Vypsaná fiXa Doga Poletíme?
Limetal **MňágaaŽďorp**
Pantock WOLTY123 Polygon
Horkýže Slíže METALINDA

Vstupné: Permanentka 490 Kč do 31. 12. / 590 Kč do 30. 4.
1 den 290 Kč do 31. 12. / 350 Kč do 30. 4.

www.kaminkakemp.cz

KROMĚŘÍŽ V ČASE PŘEVROTŮ A ZMĚN 1848–1918

XII. Prosinec 1848 a 1918

1848

Počátek prosince uvedeného roku se nesl v duchu změny na císařském trůnu, kdy Ferdinand I. předal vládu mladému císaři Františku Josefovi I., a to v Olomouci, v budově arcibiskupství. S touto zásadní změnou byli poslanci říšského sněmu seznámeni na 4. schůzi dne 6. prosince 1848. Jednání se zabývala finančními záležitostmi, ale také projednávala poměry učitelů, zejména na venkově. Poslanec Jan Ohéřal navrhol, aby byla zřízena komise pro záležitosti škol. Konečně byl zvolen 20. prosince nový prezident sněmu, a to Antonín Strobach, a další den byl předložen poslancům k projednání návrh základních práv rakouských občanů o 29 článkách. Jeho projednání mělo začít až po vánočních prázdninách, které byly od 23. prosince do 3. ledna 1849. Velký rozruch v Kroměříži vzbudila slavnostní večeře, která se konala 14. prosince při příležitosti příjezdu srbské delegace vedené generálem Stratimirovičem a knížetem M. Obrenovičem. Večeře v Hepnerově hostinci na Sladovnách se účastnilo mnoho poslanců, např. Fr. Palacký, A. Strobach, F. Rieger. Mezi nimi byl také K. Havlíček, který napsal: „*Politická slovanská hostina 90 osob, nesmírně skvostná, a k tomu v rozmlouvách a připitkách ani zmínky o němčině, toť jest posud v Kroměříži neobyčejně neslýchané.*“ Hlavními organizátory tohoto setkání byli poslanci V. Brázdil a dr. A. Pražák. Zazněla velká řada připitků, přichystáno bylo bohaté občerstvení, hudba složená z učitelů (mezi nimi snad i Fr. M. Lorenc, kroměřížský učitel a národní buditel) hrála národní písně. Hanáci v krojích pak stáli čestnou stráž. A jak Havlíček do Národních listů napsal: „*Byla to největší a nejdůležitější událost po svato-dušním pražském sjezdu.*“ Havlíček svůj pobyt v Kroměříži ukončil uprostřed prosince, byl rozčarován z dosavadního průběhu sněmu a také spěchal domů, protože se mu narodila dcera Zdenka, pro kterou kroměřížské vlastenky vyšly křestní soupřavičku.

1918

Život ve městě na konci roku 1918

se přizpůsoboval rychle se vyvíjejícím událostem, souvisejícím se vznikem nové čs. republiky, která se potýkala s řadou problémů. Dne 4. prosince vydal národní výbor a obecní rada města výzvu, aby „*všichni zbraně schopní lidé se okamžitě dostavili na radnici a utvořili národní gardu bezpečnosti.*“ Bylo nařízeno, že: „*všechny obchody, hostince, kavárny, krámy a domy musí být večer o 7. hodině uzavřeny. A obecnstvo nech se zdržuje doma a nevychází. Nařízení toto jest prozatímní a bude ihned odvoláno, jakmile nebezpečí pomine.*“ Členové Sokola se ihned aktivně zapojili do zabezpečení pořádku a bezpečnosti ve městě. V Kroměříži bylo zřízeno doplňovací okresní velitelství, a to rozkazem Zemského velitelství branné moci pro Moravu, Slezsko a Slovensko v Brně. Kroměřížská kasárna se zaplňovala vojáky nové čs. armády. Potíže se zásobováním potravinami nepolevovaly, ba



naopak. Příkladně mouky na osobu stále platily, ale od 15. prosince byly zvýšeny z 1400 g na 2100 g a pro těžce pracující a vojsko z 2100 g na 3150 g. Probíhaly četné sbírky pořádané různými dobročinnými spolky a jejich výtěžek byl určen na obdarování chudých, postižených dětí a pro nemocné vojáky, kteří se léčili v kroměřížských nemocnicích, a také pro válečné invalidy vracející se z války. Vybíraly se finanční prostředky do fondu pro pozůstalé po českých legionářích. Ale život šel dál a tak se Kroměřížané mohli zapsat do tanečních kurzů mistra Františka Kocha, který po

návratu z vojny zahájil výuku. Konaly se přednášky – např. dr. K. Absolon hovořil o krásách Středomoří... Nechyběly mikulášské zábavy, o Vánocích se hrála divadelní i operní představení. V Kroměříži hostovala činohra pražského Vinohradského divadla, která 26. prosince předvedla dvě veselohry. Událostí prosince 1918 se v Kroměříži stal příjezd vrchního velitele čs. vojsk v Itálii generála L. Piccionia, který byl se svým štábem ubytován v arcibiskupském zámku. A jak uvádí noviny Haná dne 29. prosince: „*S upřímností a vřoucností vítáme vynikajícího člena italské armády v Kroměříži. Byl postaven do čela čs. vojska, aby pod jeho vedením dopomohlo republice česko-slovenské k plné a spravedlivé držbě milovaného našeho Slovenska.*“ Závěr roku byl ve znamení po dlouhé době mírových silvestrovských oslav a přání šťastného a úspěšného nového roku 1919.

Unikátní fotografie vojenského štábu v čele s generálem L. Piccionim na schodech Colloradovy kolonády v arcibiskupském zámku v Kroměříži. Prosinec 1918.

Čerpáno z historických pramenů a odborné literatury.

PhDr. Jitka Zezulová
MZA v Brně – SOKA Kroměříž

**Milí čtenáři,
děkujeme za přízeň, kterou
jste nám po celý rok věnovali!
Věříme, že jsme vám přiblížili
život našeho města v roce 1848
i v roce 1918 a vzbudili váš zájem
dovédět se o kroměřížské
historii více. Připojujeme přání:**



CO VÍTE O KROMĚŘÍŽI

Vážení čtenáři,

ke konci se chýlí rok 2018 a končí i léta 1848 a 1918 v našem archivním seriálu. Před 170 lety vrcholil v Kroměříži říšský sněm. V roce 1918 se obyvatelé města stále ještě vyrovnávali s dozvuky války a nevypadalo to, že by se situace měla rychle zlepšit...

Z autorů správných odpovědí na otázku v listopadovém zpravodaji jsme vylosovali tyto výherce:

**Věra Galová
Jarmila Netopilová
Marek Frič**

**ÚKOL č. 12:
Jak se jmenovala dcera
K. H. Borovského, která se
narodila v době konání ústa-
vodárního říšského sněmu?**

Správnou odpověď označenou heslem „Soutěž“ posílejte do 13. prosince na e-mail: zpravodaj@mesto-kromeriz.cz, nebo na adresu: Kroměřížský zpravodaj, Velké náměstí 115, 767 01 Kroměříž. (Nezapomeňte uvést svou adresu a telefonní kontakt!)

KNIŽNÍ NOVINKY

Patrik Hartl Nejlepší víkend

Na Silvestra si Andrea, Jirka, Dáša, Bert, Markéta a Pavel dají zásadní novoroční předsevzetí. Žádný z nich ale nikomu neřekne, jaké je to jeho. Všichni touží změnit svůj život a doufají, že se jim to během nového roku podaří. Mohlo by, protože času na to budou mít dost..

Evžen Boček Aristokratka a vlna zločinnosti na zámku Kostka

Čtvrtý ze série mimořádně úspěšných humoristických románů o „poslední aristokratce“ se zabývá situací po tragické smrti princezny Diany. Na Kostce je vyhlášen smutek a v nepřítomnosti aristokratky Marie se tu začínají dít divné věci. Podaří se Marii záměrně situaci rozplést?

AKTUALITY Z KLUBU SENIORŮ

Podzimní dárek kroměřížským seniorům

Centrum pro Seniors Zachar, které je součástí Klubu seniorů Kroměříž, zahájilo loni tradici Seniorových podzimů. Kromě jiných programů jsme loni zhlédli i výborné divadelní představení Útíkej, Nituško, které pro nás jako dárek předvedl Divadelní spolek Kroměříž.

Letos nás potěšilo v rámci Seniorského podzimu pozvání Divadelního spolku Kroměříž na hu P. Palmada a Ch. Duthurna Na útěku. Večer, na který bylo představení připraveno, byl pro nás opravdu sváteční, neboť jsme navštívili nově zrekonstruovaný Starý pivovar. Skvělá byla i inscenace včetně výtečných hereckých výkonů Romany Blažkové v roli Claude a Kateřiny Nakládalové v úloze Margot. Obdivovali jsme tedy nejen divadelní představení, ale i velmi zdařilou rekonstrukci prostor Starého pivovaru, dalšího kulturního stánku, který obohacuje možnosti využití Kroměřížanů. Velkou zásluhu na rychlém a zároveň výtečném zrekonstruování celé budovy, včetně instalace výtahu, má právě Divadelní spolek Kroměříž vedený Jiřím Kašíkem. Vznikly tak nejen důstojné prostory pro herce a přípravu divadelních představení, ale také zázemí pro návštěvníky kulturních programů. A tak jsme se skvěle bavili a zároveň se cítili výborně v krásném prostředí. Děkujeme Jiřímu Kašíkovi a celému Divadelnímu spolku Kroměříž za krásný dárek pro kroměřížské seniory.

Marie Šerá, Centrum pro seniory Zachar Kroměříž

Mladí tanečníci se mají čím chlubit

Taneční skupina M Dance Crew KM Junior má za sebou první rok své existence a soutěžní sezona pro ni byla opravdu úspěšná. Z deseti soutěží se tanečníkům podařilo přivést nejen osm zlatých medailí, ale i ocenění za nejlepší a nejnápaditější choreografii či absolutní vítězství ve své kategorii nebo bloku. Děkujeme všem, co nám věřili, trenérům Jitce Dedkové a Marku Meluzínovi za jejich trpělivost s námi, městu Kroměříž a společností Chropyňská strojírna, Stavpal a VaK Kroměříž za finanční podporu, díky které můžeme dělat to, co nás baví.

70 tanečníků M Dance Crew KM



Pořídte si kamaráda z útulku

Tak jako v každém ze zpravodajů, i dnes pro vás máme pejska, který je v Městském útulku Čápka a čeká tu na nového pána. Jmenuje se Roky.

ROKY je kříženec staforda. Je mu jeden rok a váží 28 kilogramů. Nalezený byl v Kroměříži. Je to temperamentní, kamarádský pes. Na vodítku chodí dobře a je zvyklý nosit náhubek. Bude potřebovat zkušeného a důsledného člověka, který ho naučí vše potřebné... Zatím se zdá, že toho moc neumí. Roky nebude vhodný jako druhý pes do domácnosti.

Třeba bude mít takové štěstí jako minule představený Tombo, který již odešel do nového domova.

Městský útulek Čápka Kroměříž
Za Oskolí 2455/22, Kroměříž
Tel.: 573 333 553

www.utulekkromeriz.cz
www.facebook.com/utulekkromeriz
e-mail: utulek.kromeriz@seznam.cz

Návštěvní hodiny: pondělí - sobota 14 - 17
neděle - svátky 14 - 16



ROKY

INZERCE



chytré
školicí
centrum

**pronajměte si
moderní multifunkční prostor**
**ideální pro realizaci firemních školení,
prezentací, přednášek či jiných akcí**



Palackého 744, Holešov

www.SkoleniHolesov.cz

Slavnostní vítání malých občánků na kroměřížské radnici



Barbora Zikmundová



Evelína Pavlíková



Magdaléna Pražáková



Mariana Palasová



Matěj Horák



Miloš Fuksa



Monika Hlavová



Sofie Karamonová



Sofie Veliká



Štěpán Plaček



Karolína Štéblová



Kateřina Sedlářová



Vít Foltů



Veronika Válková

Vážení rodiče,

dovolujeme si vás pozvat k vítání vašeho dítěte do života. Obřad se koná vždy v sobotu v obřadní síni Městského úřadu v Kroměříži. Je možné domluvit se na individuálním termínu jen pro jednu rodinu, nebo na vítání pro tři rodiny. Vítání je určeno pro děti s trvalým pobytem v Kroměříži. Bližší informace vám sdělí matrikářky na tel. 573 321 180.

Nejbližší volné termíny vítání jsou: **1. 12., 15. 12., 12. 1. a 26. 1. 2019**



Úmrtí – říjen 2018

Jaroslav Gerák, *1940, Kroměříž

Jaroslava Hrubanová, *1941, Kroměříž

Jaroslava Hladná, *1950 Zdislavice

Marie Janíková, *1936, Kroměříž

Jiří Rušák, *1929, Kroměříž

Ludmila Kozárková, *1945, Kroměříž

Amalie Bečičková, *1927, Kroměříž

Milada Marková, *1930, Kroměříž

Stanislava Kubíčková, *1945, Kroměříž

Robert Krejčí, *1947, Kroměříž

Martin Birka, *1953, Vážany

Radoslav Janoščík, *1958, Kroměříž

Anežka Šímková, *1929, Kroměříž

Jozef Gnip, *1931, Kroměříž

Vincenc Spáčil, *1950, Postoupky

Bohumír Řezáč, *1941, Kroměříž

Zdeněk Vilímek, *1953, Bílany

V seznamu jsou uvedeni zemřelí, u nichž pozůstalí souhlasili se zveřejněním v tisku.

Zdeněk Mlčák, *1954, Kroměříž

Květoslava Dolníčková, *1942, Chropyně

Josef Vrána, *1947, Hulín

Zdeněk Palkovič, *1960, Jarohněvice

Ing. Jiří Sekanina, *1940, Kroměříž

Alena Petříková, *1939, Kroměříž

Marie Seibertová, *1937, Kyselovice

Josef Vaca, *1952, Kroměříž

Jaroslav Majda, *1950, Věžky

Stanislav Daněk, *1945, Chropyně

Vratislav Horsák, *1976, Chropyně

Bohumír Pecina, *1925, Trávník

Danuše Štěpánková, *1944, Kroměříž

Eva Lysáková, *1946, Morkovice

Jaroslava Vodíková, *1933, Skaštice

INZERCE

VÁNOČNÍ STROMKY BAČA

ČESKÉ STROMEČKY PŘÍMO OD PĚSTITELE
Z PODHŮŘÍ HOSTÝNSKÝCH VRCHŮ

www.vanocnistromkybaca.cz



KROMĚŘÍŽ

- Spáčilova 569, u prodejny Kolovna KM
- Moravská, u prodejny kočárků V&V

Naše stromečky jsou čerstvé,
řežeme je během prodeje na vlastních plantážích.

Narození – říjen 2018

Dominik Pospíšilík, Prusinovice

Barbora Skácelová, Nítkovice

Anežka Straková, Kroměříž

Berenika Malinová, Kroměříž

Michal Potočný, Holešov

Radim Škrabal, Lubná

Antonín Doležel, Kroměříž

Mikuláš Vrána, Křenovice

Zuzana Matušinská, Vážany

Zorka Klimková, Nová Dědina

Tobiáš Hladký, Morkovice

Matyáš Kouřil, Přerov

Luca Jia Hebnar, Kroměříž

Tobiáš Navrátil, Cvrčovice

Oliver Šico, Záříčín

Emma Kunderová, Všetuly

Matyáš Kománek, Kroměříž

Sofie Némethová, Vážany

Dominik Voch, Roštín

Matěj Talášek, Kotojedy

Natálie Skřehotová, Kroměříž

Amálie Šišková, Kroměříž

Marie Babková, Nítkovice

Sofie Karamonová, Kroměříž

Jakub Kolařík, Kroměříž

Jan Svoboda, Němčice n. H.

Sebastian Jurena, Lipov

Martin Vrána, Kroměříž

Valérie Kubínová, Hulín

Lucie Patrmánová, Chropyně

Samuel Drábek, Němčice

Michal Ondrčka, Trenčianska

Teplá

Ondřej Kalus, Kroměříž

Viktorie Prodanová, Záhlinice

Valerie Košťálová, Hulín

Dominik Soukup, Kovalovice

Michaela Poláčková, Mořice

David Sedláček, Šelešovice

Radek Mičola, Kroměříž

Nicole Anna Mariánková,

Holešov

V seznamu jsou uvedeny ty děti, u nichž rodiče souhlasili se zveřejněním v tisku.

Sňatky – říjen 2018

Martin Maňas, Slavičín – **Zuzana Gardavská**, Postoupky

Marek Blanarovič, Kroměříž – **Veronika Plísková**, Kroměříž

Zdeněk Langr, Praha – **Romana Lakosová**, Litenčice

Václav Jeřábek, Zlámanka – **Eva Hrušková**, Zlámanka

V seznamu jsou uvedeni pouze snoubenci, kteří souhlasili se zveřejněním v tisku.



Advent na radnici

10. – 21. prosince 2018

10 – 19 h

nádvoří radnice v Kroměříži

- Po 10. 12.** 10.30 – ZŠ Slovan - vystoupení žáků školy
15.00 – Vánoční dílnička se Zdeňkou Valentovou
16.00 – 19.00 – Návštěva z pekla - čert na nádvoří radnice
17.30 – Cimbálová muzika Dubina
- Út 11. 12.** 14.00 – ZŠ a MŠ F. Vančury - vystoupení žáků školy
15.00 – Hudební koledování - vystoupení studentů VOŠPS a SPgŠ Kroměříž
17.30 – Vystoupení dětského folklorního souboru Klubíčko
18.15 – Zimní kino - pásmo pohádek (Krtkova dobrodružství)
- St 12. 12.** 10.30 – ZŠ Komenského - vystoupení žáků školy
14.00 – ZŠ Komenského - vystoupení žáků za doprovodu studentů Konzervatoře P. J. Vejvanovského
16.30 – NEŘEŽ - KONCERT
18.00 – Biskupští manové - vystoupení vojáků
- Čt 13. 12.** 15.30 – Malý Hanáček (MŠ Kollárova) - Vánoční koledování
17.00 – Zimní kino - Láska nebeská*
- Pá 14. 12.** 16.00 – MARTIN ŠAFAŘÍK - KONCERT ÚČASTNÍKA SUPERSTAR
17.30 – Zimní kino - Doba ledová: Mamutí drncnutí
- So 15. 12.** 11.00 – DUO LUCIE A MARKÉTA - KONCERT
14.00 – Vánoční dílnička Marie Janišové
15.30 – O statečné princezně a šikovném princí - pohádka v podání Biskupských manů
16.00 – 19.00 – Návštěva z pekla - čert na nádvoří radnice
16.15 – Autorské čtení knihy Jana Svítáka Luciferovo kopyto
18.00 – THE SHOOKIES - KONCERT KAPELY
- Ne 16. 12.** 10.30 – PKM (Parta kroměřížských muzikantů) KONCERT
13.00 – Čert a Káča - čínoherně loutková pohádka divadla eMILLion
14.00 – Vánoční dílnička s T. J. Sokol Kroměříž
16.30 – Zimní kino - Čtvery Vánoce - americká rodinná komedie
- Po 17. 12.** 11.00 – ZŠ 1. máje - vystoupení žáků školy
13.00 – ZŠ 1. máje - vystoupení žáků školy
15.00 – Vánoční dílnička s VOŠPS a SPgŠ Kroměříž
17.30 – PERFECT TIME - KONCERT
- Út 18. 12.** 17.00 – SESTRY HAVELKOVY: 7TET - KONCERT
18.15 – Zimní kino - pásmo pohádek (Krtkova dobrodružství)
- St 19. 12.** 11.00 – ZŠ Zámoraví - vystoupení žáků školy
14.00 – ZŠ Zámoraví - vystoupení žáků školy
16.30 – BOKOMARA - KONCERT
18.00 – Biskupští manové - taneční vystoupení
- Čt 20. 12.** 10.00 – ZŠ Církevní - O narození Ježíška, divadelní představení
14.00 – ZŠ Církevní - hudební vystoupení s vánočním pásmem
17.00 – MORAVAN - KONCERT
17.30 – Zimní kino - Anděl páně 2
- Pá 21. 12.** 16.30 – FIHA - KONCERT

Změna programu vyhrazena.

*Projekce umožněna za účelem propagace filmu na domácích nosičích.

Vstupte do kouzelného světa Vánoc!



www.kromeriz.eu

KROMĚŘÍŽSKÝ ZPRAVODAJ – informační měsíčník města Kroměříže. Číslo 12/2018, ročník XV, vyšlo dne 30. listopadu 2018.

Vydává město Kroměříž nákladem 14.400 ks. Bezplatná distribuce do všech domácností v Kroměříži a místních částech. Adresa vydavatele: město Kroměříž, Velké náměstí 115, 767 01 Kroměříž, IČO 00 287 351. Redakce: Pavel Zrna, Šárka Kučerová, Marcela Nehodová, Jitka Hozová • tel.: 573 321 222,

e-mail: zpravodaj@mesto-kromeriz.cz, www.mesto-kromeriz.cz. Tisk: JUTTY Group Přerov. Přetiskování článků je povoleno jen se souhlasem vydavatele. Uzávěrka příštího vydání 1/2019 je ve čtvrtek 13. prosince 2018. Nevyžádané rukopisy nevracíme. Povoleno Ministerstvem kultury ČR pod evidenčním číslem MK ČR E 14888.